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A Magyar Párt
brassói tagozata és a barcasági kerületi 
választmány komoly megfontolással álla
podtak meg a közös szász—magyar lis
tában. Alaposan mérlegelték mindazon kö 
rülményékiet, melyek a rendkívüli hely
zetből adódtak és mindazon lehetősége
ket, melyek e megállapodás nyomán áll
hatnak elő. A cél itt való'ban szentesítette 
a paktumot: Brassó városának nyugodt 
és intenzív fejlődése a társadalom1 bé
kés, zavartalan Összhangjában. De nem
csak' ez az önzetlen szándék és alkotó- 
készség szentesítette a szász-magyar kö
tést, hanem mindkét nemzetiségnek a 
népe is, mely tudatában van vezetői hi- 
vatottságának és az ügyért való lelkesen 
diésének. S ha mélyen lehet is sajnálni, 
hogy az az őszinte törekvés, mellyel a 
szász és magyar organizáció a románsá
got is megfelelő képviselethez kívánta jut
tatni, pártszempontok miatt kudarcot val
lott, megnyugvásul szolgálhat, hogy a 
szászok és magyarok választási összefo
gásában kizárólag a közérdek, Brassó- 
város összlakosságának az érdeke érvér 
nyesült, minden politikai vagy exkluzív 
faji tendencia nélkül.

Magának a jelölő listának az Össze
állítása azzal a közérdekű intencióval tör
tént, hogy olyan férfiak' kerüljenek be 
a város tanácsába, akik születésűkkel, 
foglalkozásukkal, polgári életűk tisztessé
gével és tisztaságával mintegy összeforr
tak ennek a Városnak az életével és érde
keivel. Akik törődni fognak ennek a vá
rosnak mindén ügyével és bájával, lelki
ismeretesen ellenőrzik és irányítják a 
városi gazdálkodást és közreműködnek 
egy olyan szellem ébrentartásában, mely 
a három nemzet társadalmát a testvéri
ség és közös érdék harmóniájában tart
ja Össze.

Legfontosabb feladat, amit a város 
jövendő tanácsának telejsitenie kell, 
hogy gazdásági erőviszonyainkat a lakos
ság igényeivel egyensúlyba hozza. Rövi- 
fen és magyarul: észszerű, takárékos, 
mindén kilengéstől mént becsületes gaz
dálkodás. Brassó városának házaiban 
földjeiben ,érdéiben, egyéb javaiban te
kintélyes vagyona Van, s okos és önzetlen 
gazdálkodás mellett, melyet sem hata/1- 
m! beavatkozás, sémi ötletszerű extrasár 
ságok még nemi zavarnak, a legkedve
zőbb viszonyok' bekövetkezése várhatói 
Egy ilyen tiszta, tájékozott, felülről nem 
befolyásolt, alulról nem izgatott gazdál
kodással nem lesz nehéz megkönnyiteni 
Brassóban az élet és adózás terheit és
mindazokat a reformokat megvalósítani, 
melyék a jövő progratnlmján állnak, de 
amelyekét a háborús zavarok és a nyo
mukban következő gazdasági válságok, 
kormányzati akadékosságok és szükkeb- 
lúségek1 megvalósulni nem engedtek.

A szász-magyar választási lista győ
zelme «gyet jelentene városunk' gazdasági 
figyelne®' konszolidációjával, a polgárság 
jobb ellátásának biztosításával és egy 
olyan városi politika inaugurálásávaí, 
mely fajra és felektezetre való tekintet 
nélkül csakis városunk és lakossága ja
vát tartaná szem előtt; Ennék a listának 
a győzelemre juttatása tehát egyetemes

érdeke Brassó minden polgárának Is, 
mely ép oly 'kevéssé akarhatja a politikát 
bevinni a város ügyeibe^ mint ahogy a 
maga mindennapi élete nyugalmát, biz
tonságát sem 'bizhatja a pártküzdelmek 
esélyeire. Városunk szeretetében, önzet
len és odaadó szolgálatában, a rend, az 
egyensúly, a jóllét, a kultúra, az összhang

W EIW miatt i «italra lm
Egység, összetartás és p ári fegyelem a magyar válasz
tási jelszó — Autonómiáért küzd a magyar kisebbség 
Durva kiáltványok tömege a választási küzdelemben 

A kincstár 25 milliója

Mi történt a szocialistáknál?
KOLOZSVÁR. (ABrassói Lapok mun 

katársától.) A választási előcsatározás 
eddig sem válogatott az eszközökben s 
különösen most, hogy a szembenálló 
erők visszavonhatatlanul széttagozódtak, 
a küzdelem egyenesen balkáni jelleget 
ölt magára. Egy röpirat érkezett ma a 
Magyar Párt kolozsvári központjának el
mére, melyet a magyar nemzetiségű vá
lasztók' részére az egyesült ellenzék bo
csátott ki. Ez a röpirat, éppen úgy, mint 
a szociálisták kolozsvári kiáltványa, fi
gyelmen kívül hagyja a kulturált érint
kezési formák legminimálisabb követel-

Ugrón István kiáltványa
A vegyes hangú röpiratoknak és agi- 

tációs iratoknak tömkelegében teljesen 
elütő annak a kiáltványnak tenorja, me- 

| lyet Ugrón István, a Magyar Párt népsze
rű elnöke intézett tegnap Erdély magyar 
anyanyelvű lakosságához. A kiáltvány, 
melyről tegnapi számunkban röviden 
már megemlékeztünk, szószerint a kö
vetkező:

Magyarok!
A közigazgatási választások nehéz 

feladatok elé állítanak mindnyájunkat. 
Az önkormányzat gondolatát Európában 
elsőként mi magyarok vittük már ezer 
év előtt gyakorlati érvényesüléshez. Vál
tozott viszonyok mellett is ezen gondolat 
mellett híven kell kitartanunk.

E nagy feladatnak csak egysé
ges állásfoglalás mellett felelhe

tünk meg.
Elsősorban ezt értsétek' meg és erre le
gyetek' aggódó figyelemmel minden lé
pésieknél!

Ha valaha, úgy most félre kell ten
netek', szivetekből ki kell zárnotok a 
pártos viszály kodás pusztító üszkét. Az 
Országos Magyar Párt minden tagozata a 
helyi viszonyok gondos mérlegelésével 
összeállította a jelöltek listáját.

Magyarok!
Ezt a listát érvényre kell juttatni., en

nek győzelme érdekében mindent, mit 
erkölcs és törvény megenged, meglenni, 
de minden tiisztátlan fegyvertől tartóz
kodni kötelessége mindnyájunknak.

Arra, hogy kisebbségi jogainknak ki
vívásában haladást tegyünk, hogy azokra

rfőmozdJtásíban találkoznunk és együtt* 
működnünk kell. Ennek a legbiztosabb 
és legtermészetesebb útja és módja pe
dig, ha polgárságunk a magyar-szász lis
tára szavaz, ha azokat juttatja be a város 
tanácsába, akiknek múltja és egyénisége 
garancia ez érdemes program-in megvaló
sítására.

menyeit is és olyan durva hangion tá
madja többek között a Magyar Partot is, 
amely szinte páratlanul áÜ a választá
sok történetében.

Megnyugtató, hogy a Magyar Párt 
ebben az izzó hangulatban nem veszíti 
el higgadtságát és az agitációnak csak 
feltétlenül tiszta ,nyugodt, elfogadott for
máit használja fel ahhoz, hogy tömegeit 
felrázza és meggyőzze arról, hogy min
den erdélyi magyar embernek elemi kö
telessége — már csak jól felfogott egyéni 
érdekében is, — hogy a Párt tagozatainak 
utasításait feltétel nélkül kövesse.

nézve biztosítékot szerezzünk, mostani 
magatartásunkkal kell példaadólag meg. 
tenni az első lépést.

Legyen jelszavunk az összetartás 
és a pártfegyelem!

Az egységet ne zavarja semmi belső 
ellentét. A kicsinyes féltékenységet zár
játok ki szivetekből s az egységbontókat 
sorai lókból.

Az építő munka, az önkormányzati 
szabadság és a polgári rend elveit kell 
képviselnünk az államban. Ez a mi tör
ténelmi hivatásunk és Isten úgy segít 
a jövőben, amint vállaljuk és betöltjük 
ezt a hivatást

Magyar testvéreim!
Szavazzatok zárt sorokban az Orszá

gos Magyar Párt által összeállított lis
tákkal, s ezzel tegyetek bizonyságot «-ma
gyar párt egységéről és a magyarság ere
jéről.

Cluj-Kolozsvár, 1926. febr. 12-éni
UGRÓM ISTVÁN,

az Országos Magyar Párt elnöki
Kétségtelen, hogy ez a tiszta hangú, 

nyugadt, izgatástól tartózkódó kiáltvány 
mély visszhangra fog találni a magyarság 
tömegeiben. Hiszen figyelmet érdemel 
Ugrón István szózata már csak azért is, 
mert józan szavakkal kitűzi a magyar 
kisebbség politikai céljait: első helyre 
téve ezek' között az autonómiának jogos 
és természetes gondolatát.

A lej Zürichben nyitáskor
2.24 és fél
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A szocialisták kiáltványa
Megemlékeztünk miár arról, hogy az er

délyi szocialista párt első választási pla
kátját Gritta kolozsvári rendőrprefektus el- 
koboztatta. A párt csütörtökről péntekre vir
radó éjjel uj plakátokat ragasztott ki. ame
lyeken felszólította Kolozsvár munkásságát, 
hogy a pénteken és szombaton tartandó ke
rületi gyűléseken minél nagyobb számiban 
jelenjen meg. Azonban ez a plakát sémi ke
rülhette el sorsát, mert Gritta a kiragasztotf 
példányokat még kora reggel levajkartatta. 
a többit pedig a rendőrség a nyomdában el
kobozta.

Egyébként a tegnapi napon az erdélyi 
szocialista párt központja kiáltvánnyal for
dult a munkássághoz, melyben felsorolja az 
eddigi választási sérelmeket és vétót emlel a 
hiányosan összeállitott névjegyzékek ellen. 
A kiáltvány rendkívül éles tenorban támadja 
a liberális pártot és a kormányt és durva 
hangon kritizálja a Magyar Párt választási 
állásfoglalását. Végiül felszólítja a munkáso
kat. hogy szavazataikkal az egyesült ellen
zéket támogassák.

Alkalmunk volt a szocialista párt egyik 
vezetőjével beszélgetni, aki kérdésünkre ki- 
•jeletetle. hogy a szocialisták minden feltétel 
nélkül támogatják az ellenzéket. Ennék ma
gyarázata abban rejlik, hogy a munkásság 
egyetlen polgári párttal sem hajlandó paktu
mot kötni, sem bármiféle belső egyezségre 
lépni. A megegyezés tisztán technikai, csakjs 
a választások idejére szól, de természetes az, 
hogy a (munkásság szájára biztosítja a köz
ségi tanácsokban való számarányos érvénye
sülést.

Kolozsvárott hire ment, hogy a szocia
lista-pártban belháboru tört ki, sokán már 
•szakadásról is beszéltek.

* Fölkerestük dr. Lucián Sándort, az er
délyi szociáldemokraták egyik vezetőjét, aki 
e hírekre vonatkozólag a következőket je
lentette ki:

— A vidékről beérkező jelentések azt 
igazolják, hogy a szociáldemokraták minde
nütt egységesen, együtt küzdenek az ellen
zékkel. Az a tény, hogy Nagyváradon két ve
zető emberünk a Magyar Párt tagozatával 
szövetkezett, csak a jelölések előtti fejetlen
ség következménye és azt bizonyítja, hogy 
pártunk ott taktikai hibákat követett'el. Párf 
fegyelmi szempontból természetesen vizsgá
lat tárgyává tesszük az esetet, de ez a szór
ványos jelenség az általános helyzetképen 
nem változtat

Eddig a nyilatkozat, amelyre a nagyvá
radi jobboldali szociáldemokraták bizonvá- 
ra megadják a legilletékesebb választ.

Egyébként a Magyar Párt kolozsvári ta
gozata is felhívást bocsáitofflt ki a magyar 
választókhoz, .hangsúlyozva^ hogy nem sza
bad elszalasztani azt az alkalmat, mikor á 
magyarság beleszólhat a közigazgatás irá
nyításába. a közvagyon kezelésébe, a közte
herviselés arányos, igazságos szabályozá
sába.

Az első botrány
Kolozsvárott tegnap megtörtént az első 

választási botrány. Az ellenzék egyik gyű
lésén., mely a második kerületben folyt le, 
s mihelyt Szabou-Szabó Danila-Dániel ve 
zetett. épen Újhelyi Ferenc szociáldemokrata 
beszélt, mikor bejött a terepibe több barátjá
val Munkás János és Peleikán Mihály, mind
ketten volt detektívek’. A jövevények1 zavar
ni kezdték a szónoköt. a közbekiáltásod nem 
akartak véget érni, mire olyan parázs vere
kedés támadt., hogy Boneiu komiszár kény
telen volt az ülést feloszlatni.

A zsidóság 'állásfoglalása
A polgári blokk irodájában megjelent 

Klein Miksa dr. és Rózsa Mór és elmon
dották. hogy a kolozsvári zsidóságot nagy
gyűlésre hívták össze, melyen meg fognak 
jelenni mindazok, akik a cionisták állásfog
lalását- nem helyeslik. A zsidó választók 
nagy többsége a Magyar Pártra fog szavazni.

A vidékről beérkező jelentéseket a követ
kezőkben adjuk:

Temesvár
A polgári blokk, melyben a magyarság 

a német polgárság igen tekintélyes része és 
a liberális párt alkotott meg. a következő 
listát nyújtotta be a bírósághoz: 1. Cosma 
Aurél volt miniszter. Temesvár képviselője. 
2. Veterány Viktor dr.. a Magyar Párt temés- 
torontáli tagozatának ügyvezető elnöke. 3. 
Kun Richárd, a kereskedők egyletének el
nöke. 4. Stachler Ádám, a józsefvárosi róm. 
kath. hitközség ügyvezetője, 5. Klein Jenő 
az ipari szindikátus elnöke. 6. Georgevici Lu
cián polgármester. 7. Vértes Adolf dr., a 
belvárosi zsidó hitközség elnöke, 8. Carabas

Romulus, 9. Csasznek Nándor dr., a Magyar 
Párt józsefvárosi altagozalának elnöke, 10 
Lindner Ármin. 11 Brebera Vencel, a Ma- 
gyar Párt erzsébetvárosi tagozatának elnöke, 
12 Kováts István. 13 Zbegan Alexandra, 14. 
Totis Rezső. 15 Pronászka Ede, 16, Rotbart 
Jakab, a Zsidó Nemzeti Szövetség itteni ta
gozatának elnöke, 17. Somogyi Károly, a ven 
d égi ősök elnöke. 18. Szana 'Zsigtnond, 19 
Kanos Ármin. 20. Popovici János dr.„ 21 
Nemes József, a Magyar Párt gyárvárosi ta 
gozatelnöke. 22. Olariu Péter, 23. Horváth 
Antal, a Magyar Dalárda elnöke, 24. Sku- 
teczky Miksa dr., 25. Tóth Sándor, a gyár
városi magyar altagozat ügyvezetője. 26.
Gerdánovics Sándor, a tornaegylet elnöke, 27

Ahol a liberálisok együtt küzdenek 
a nemzeti párttal

A Magyai' Párt nagyenyjedi tagozata folyó 
hó 9-én községi választásokra vonatkozó ön
álló listáját a helybeli járásbíróságnál a tör
vényes formák betartásával benyújtotta. A 
párt vezetősége mindent elkövetett, hogy egy 
lehetőleg politika-mentes és csupán a város 
és a polgárság érdekeit szem előtt tartó egy
séges lista jöjjön létre. Ezért, mihelyt a köz
ponti pártvezetőségtöí a paktumra Vonatkozó 
utasítást megkapta, a prefektussal; az érin- 
kezést nyomban felvette. A prefektus a ma
gyarság "vezetőinek azt a kívánságát, hogy 
a paktum értelmében magyar többségű lis
tát óhajtanak összeállítani, csak közvetve 
akarta honorálni, amennyiben azt az óhaját 
fejezte ki, hogy, a listán eggyel több román 
legyen, viszont ő garantálja a kinevezendő 
egyik tanácstag, (az iparkamarai tag) ma
gyar voltát s így a számarány meglenne. A 
párt vezetősége a béke és a város érdekében 
ebbe is szívesen bele ment volna, azonban 
ekkor váratlanul bevonták a nemzeti pártia
kat is a tanácskozásokba és ezek kereken ki
jelentették, hogy kizárólag román többségű 
listát hajlandók támogatni. A prefektus is 
eddigi megértő álláspontja feladásával a ma
gyarság vezetőit mindenkép arról igyekezett 
meggyőzni, hogy Nagyenyed mint a román 
ság nagy tömege közt lévő sziget, még ha 
a város többsége magyar is, magyai- többségű 
vezetőséggel nem rendelkezhetik. Hiába va
ló lévén minden ellenérv; a tárgyalás ered
ményre nem vezetett. A magyar párt vezető
sége időközben értesült az országos pak
tum felborulásáéi is, de még ekkor is 
tudomására hozta a prefektusnak, hogy haj 
landó a paktum szellemében egységes hs- 
tát Ajállaíni. Mive^z a lépése is mcrev efuta 
sitjásra talált, kénytelen volt önálló listát ősz 
szeállitani, melyen a polgárság minden rétege 
és nemzetisége képviselve van. A választási 
eljárás történetéhez tartozik az is, hogy a 
helybeli románság kis gazdáinak nevében 
azok képviselői megjelentek a magyar párt 
vezetőségénél és azt az óhajukat fejezték ki, 
hogy ők a magyarsággal közösen óhajtanak 
a választásnál eljárni és ezért kérik, hogy 
őket, illetve képviselőjüket a magyar 1 istá
ba vegyék fel. A helybeli zsidóság a kolozs
vári központtól nyert’ utasítás értelmében 
a nemzeti párttal kísérelte meg az egyezke
dést és azon szerény óhaját fejezte ki, hogy 
a párt listáján legalább egy tággá1 képvi
selve legyen. A nemzeti párt vezetősége azon 
bán kijelentette, hogy ő a zsidósággal tör
tént megegyezésről semmi tudomással nem 
bír és igy kérelmüknek eleget nem íehet. A 
zsidóság ezek után szintén a magyar párttal 
egyezett m!eg. A szászság a magyarpárttal kö* 
tött egyezség fogytán a magyar párt listáján 
szerepel, számarányához megfelelő képvise
lettel. Mindezek után a magyar párt ^istáját 
következőkép állították össze: Dr. Garda Ká» 
mán, Dr. Műller Jenő, ügyvédek; Bakó Ká 
roly építész, Elekes Viktor tanár, Dr. Kerc 
kés Gyula birtokos, Szűcs Elemér főerdész, 
Fenichef Lázár kereskedő, dr. Szabó András 
ügyvéd, Plagner Károly favállalati igazgató, 
Szigeti Béla bankigazgató, Balta Béla mészá
ros, Popa Logyin és Popa Juon kisbirtoko
sok, dr. Asztalod Kálmán ügyvéd és Moldo- 
van Nicolai kisbirtokos.

Az enyedi választási harc kuriózuma pe
dig az, hogy liberálisok és nacionalisták kö
zös listát állítottak be. Ami annyit jetent, 
hogy Enyeden a nacionalisták még a liberáli 
soknál is jobban gyűlünk a magyarságot.

Kiskükiillő megye
A Kisküküllővármegyei Magyar Párt di- 

csőszentmártoni tagozata Pekri Géza elnökle 
te alatt tegnap gyűlést tartotf, melyen a 
kormánnyal kötött paktumot tudomásul vé

Petrovici Péter, 28. Steigüber István, 29. Fel
legi Antal. 30. Se'ön Ede. — Póttagok: 
Deutsch R. Rezső, Légtády István, a Lakbér, 
lök Egylete elnöklő, s a Magyar Párt közpon
ti választmányának tagja, Schubert Péter, 
Schiffer István, Zsivánovits Mihály dr., Mio 
lea Pável. Fara Constantin, Hladik Sándor, 
Reiber István. Rotariu Pável.

Ennek a listának ismertető jele három 
vonás, miután az eredeti jelét, a pontot már, 
a listáját elébb beadó ellenzék vindikálta 
magának, az ellenzék listáján a következő 
magyai’ neveket találjuk: ötödik helyen 
Hajdú Frigyes dr., ki á Magyar Pártból kilé. 
pett. 11-ik helyen Irsay Nándor, 16 helyen 
pedig Ungor Károly. .

ve, elhatározta, hogy a közigazgatási válasz 
tásokon a liberálisokkal fog együtt haladni.

Az együttes lista a követkcző:
1. Joan Moldovan, 2 Pékni Sándor, 3. Ju

lin Anca, 4. Csató Gábor, 55 Báthori Sámu
el, 6. Joan Nistor, 7. Surjnya Balázs 8. 
Dr. Ligeti Sándor, 9. Gvidó Béla, 10 Dorof- 
teiu Candea, 11. Dr. Pálffy Ferenc, 12. Mik
lósi István.

Póttagok:
Csíki József, Joan Banc, Raffay Ferenc; 

Nicolea Pop.
Vagyis 12 rendes tagból 8 magyar.

Háromszék vármegyében
A községi választások jórészt befejeződ 

lek. A Magyar Párt és a liberális párt az 
összeállitott paktumos listával szemben — 
minden erőlködés dacára — csak két község
ben és pedig Aldobolyban és Kovásznán sl 
került ellenlistát nyújtani be és pedig Aldo
bolyban a nemzeti párt Kovásznán a magyar
ság egy része állított össze egy külön listát, 
A sepsiszentgyörgyi törvényszék folyó hő 11- 
én tartott tanácsülésében mindazon községek 
re és városokra nézve, hol csak egy lista 
nyujlátott be, a jelöltekét elfogadta s a jelöl 
leket végérvényesen megválasztott Városi, ü 
tetve községi tanácsosoknak deklarálta s 
csak Aldobolyban és Kovásznán rendelte e1 8 
választást. Vármegye-szerte megelégedéssel 
vették tudomásul, hogy a magyarságnak néni 
kellett egymással szemben bocsátkoznia vá
lasztási küzdelembe. D. ■

Dés
Dés város polgárai nemzetiségi kü

lönbségre Való tekintet nélkül gazdasági 
blokkba tömörülten állították össze a 
listájukat, amelyen az összes foglalko
zási ágak képviselve vannak. A lista, me
lyet a bíróság el is fogadott, így hang
zik: Dr. Pop Comél polgármester, Dr/ 
B#ne Ferenc ügyvéd; Dr. Kerekes Viktor 
törv. elnök; Dr. Anka György ügyvéd, Dr/ 
Ágai Andor ügyvéd; Dr. Gogomán Antal 
ügyvéd; Almai Ferenc nyug. táblabiró; 
Rus Símion bankigazgató; Corai Sándor 
tisztviselő; Mihuc Sándor tisztviselő; Rota 
János birtokos; Mező Ferenc iparos; Iva- 
noviciu Mihály kereskedő; Niculai Grosu 
ügyvéd és Rosencweíg Jakab kereskedő. 
Póttagok: Boldog Lajos iparos; Cajer 
János iparos; Pap János iparos; Zsikisan 
Mihail tisztviselő és Friedmann Izsák 
kereskedő. — A blokk tagjai között az 
egyesült ellenzék van többségben. A vá
rosban más listát nemi állítottak össze s 
igy ezt fogják megválasztani.

Szatmár megye
A szatmári járásbírósághoz tartozó 

harmincnyolc községből tizenkettőben 
van két lista, húszban megegyeztek a 
választók. Batiz, Pel-eske, Szárazberek el
lenzéki listáit a bíróság már visszautasí
totta, a többi községét elfogadta.

Nagybányának mindkét listáját elfo
gadta a szatmári törvényszéki elnök s 
ügy ott erős küzdelem várható, a hi
vatalos lista azonban előreláthatólag fö
lényesen fog győzni. ,

Marosvásárhely
A Magyar Párt vásárhelyi tagozata 

ma délután a Transylvania nagytermé
ben gyűlést tart, melyet a holnapi fő
szomszédi értekezlet, fog kiegészíteni. Töb 
ben azok közül, kik magyar létükre a 
nemzeti párt listáján jelöltették magú-
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kát, ni' . Igv Torday Fe
renc tekü.. i <s u, gazda és Erősdy Ist
ván volt anya könyvvezető felhívják a vá
lasztókat kik netán az ő személyére való 
tekintettel az ellenzék listájára szavazná
nak. hogy a magyar párt listáját támo
gassák.

Bustya Lajosnak, az ipartestület el
nökének tiszteletére, külföldi aljából tör
tént hazatérése alkalmából, bankettet 
rendez ma az iparosság; ezen nagy szám
inál megjelenik a polgárság élén Ber- 
nády Györggyel és ott lesznek' az egyhá
zak képviselői is.

Marosvásárhelyt a választás tartamá
ra külön sajtóorgánuma lesz a magyar 
és a liberális pártnak: az Erdélyi Újság, 
melyet Görög Aladár szerkeszt.

A vásárhelyi tagozat főtitkára mai 
nyilatkozatában valótlannak bélyegzi 
meg azt a híresztelést, mintha ő a prí
mári székbe Cretiu, tanitóképezdei igaz
gatót erőltetné, ő teljesen szolidáris a 
párttal.

Dandea primárt nemi vették1 föl a hi
vatalos liberális-magyar listára.

Három nyilatkozat
Bernády György, gróf Teleky Arthur 

és gráf Toldalaghy Mihály a hozzájuk in- 
formációkért forduló újságíróknak kije
lentették, hogy egyfelől rendkívüli ér
deke a magyarságnak beleszólni az ad
minisztráció irányzásába, de másrészt az 
általános képviselőválasztásokra is kiha
tással lesz a magyar egység mostani erő
próbájának. A liberálisokkal Való együth 
működéssel azt dokumentáljuk, hogy 
nem keresünk külön utakat s készek va
gyunk közösen dolgozni a legnagyobb ro
mán párttal az ország érdekében.

Tatarescu tanácsot ad
Bukarestbe megérkeztek a jelentések 

azokról az eredményekről, amelyek az el- 
lenlista nélkül maradt választási listák 
eredményeiről szót Természetesen igen 
sok olyan község van, amelyben válasz
tás nélkül az egyesült ellenzék listája 
ment áh Tatarescu belügyi alállamtitkár 
most rendeletet küldött a prefektusoknak, 
amelyben az így előállott választási ered
ményekkel foglalkozik, s arra igyekszik 
rábírni a prefektusokat, hogy az egyesült 
ellenzék választási küzdelem nélkül be
jutott községi képviselő testületi tagjait be
széljék rá a liberális pártba való belépés
re. Tatarescu alállamtitkár tanácsot is 
ad e tekintetben a prefektusonak, s úgy 
gondolja, hogy a megválasztott egyesült 
ellenzékieket meg kell fenyegetni, hogy 
a kormány a választást megsemmisíti. 
Politikai körökben ennek a rendeletnek a 
nyilvánosságra jutása nagy megdöbbenést 
keltett.

Mit követel utódjától 
Miaun Ionéi?

f" BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósitó
jától.) Az Adeverul ma délutáni száma poli
tikai riportot közöl, ameiy szerint Bratianu 
Jonel miniszterelnök egy párthive előtt ki
jelentette. nogy három kötelezettséget vápái 
utódjától. Elsősorban garanciát kíván arra 
nézve, hogy Beszarábia helyzetén se belpoli- 
tikailag. se külpolitikailag nem változtat. 
Másodsorban az uj kormánynak garantál
nia kell, hogy minden kommunista és fa
siszta mozgalmat erélyesen elnyom, hartniad- 

•szor pedig meg kell Ígérnie, hogy újabb föld
osztást nem rendel el. A cikk ügy van beál
lítva. mintna a miniszterelnök attól félne, 
hogy a caranisták követik a kormány elnöki 
■székben. ,
h —

Károly herceg levelet irt
i BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósító 
fától.) Károly volt trónörökös levelet irt Mp 
ron Christea pátriárkának, mint a régensség 
tagjához, amelyben határozottan megcáfolja 
mindazokat a ” legendákat, amelyek lemon
dásával kapcsolatban szárnyrakeltek. A kve 
let a jövő héten hozzák nyilvánosságra.

mtórerasbap rendkisüli Ülésszakra 
ül össze a népszövetség

Ma döntenek a tanácskan Németország felvételéről —( Mák lesznek
Németország tagságának következményei ?

GENF. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Ma délután nyílik meg a népszövet
ségi tanács rendkívüli ülése, hogy letár
gyalja Németország felvételének kérésit. 
A rendkívüli ülésnek lesz zárt és nyílt 
ülése.

Az angol kormány és szakértői — 
mint a Reutér-iroda értesül — foglalkoz
nak Németországnak a népszövetségbe 
valú felvételének kérdésével és annak kö
vetkezményeivel. Hir szerint Németország 
okvetlenül állandó helyhez jut a népszö
vetség tanácsában. Á francia vélemény 
azonban az, hogyha Németország állandó 
tanácstagsághoz jut, akkor Spanyolország 
nak, Brazíliának és Lengyelországnak 
ugyanezt biztosítani kell. Ezidő szerint 
a brit és francia kormány most tárgyal
nak erről, a brit kormány azonban kije-
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I frankhamisítás ügyét hamarosan 
likvidálják

Eckhardt Tibor Javaslatot terjeszt elő a frankbizottséig 
feloszlatásáról

PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
Briand. — mint miár tegnap jelentettük, — 
tegnap fogadta Korányi párisi magyar köve
tet. aki félóra hosszat időzött a Quai d’Oi- 
sayn. Az audiencia után Korányi kijelentette 
a Magyar Távirati Iroda párisi tudóstójá- 
nak, hogy Brianddal Franciaországot és Ma
gyarországot közösen érdeklő általános kér
désekről beszélt. Kijelentette, hogy Briand a 
régi szívességgel és udvariassággal fogadta 
őt, s hogy a francia miniszterelnök a hami
sítási ügy részleteiről teljesen tájékozva van. 
Briand álláspontja szerint a francia kor
mány felfogása Ima is ugyanaz, amit a kalmá
réban feitett ki Lafontame interpelllácíójára 
adott válaszában.

' — Bízvást mondhatom — mondta Ma
gyarország párisi követe, — hogy Briand a 
pénzhamisítókat egyáltalán nem azonosítja 
a magyar kormánnyal és Magyarországgal, 
úgyszintén a francia kormány sémi. Tárgya
lásaim' eredményeivel meg vagyok elégedve, 
s remélem, hogy a pénzhamisítás ügye ha
marosan likvidálható lesz.

Eckhardt libor a parlamenti 
bizottság feloszlatását indítványozza 

A parlament folyosóján ma hire járt, 
hogy a frankbizottság legközelebb meghall
gatja Telekit és Gömböst. — Ugyanekkor 
azonban Gömbös kijelentette a folyosón, 
hogy a legutóbbi indiszkréciók megszüntet
ték a frankbizottság jogosultságát, miért is 
most már elérkezett annak az ideje, hogy 
Eckhardt Tibor a bizottság feloszlatására 
vonatkozó javaslatát előterjessze.

Schulfz Chaim a franhhamisifó
A berlini rendőrség táviratot küldött a 

budapesti rendőrséghez, melyben közli, hogy 
a nyomozás megállapította, hogy Erzberger 
gyilkosának semlmji köze Schultzhoz. A 
frankhamisításban Schultz Chaim részes, a 
ki Oroszországban a pétervári bankjegy
nyomdának volt az igazgatója.

Kicsoda a letartóztatott 
Vargha Béla ?

A ólagyar Nemzeti Szövetség komimiini- 
két adott ki, melyben kijelenti, hogy a letar
tóztatott Vargha Béla sohasem volt a Szövet
ség főtitkára vagy titkára, sőt tavaly julius 
óta rendes tisztviselője sem. Létszám apasz- 
tás miatt bocsájtották el akkor és azóta 
csak sajtó információs szolgálatokat végzet}.

Vargha Béla máskülönben Beregmegye- 
ből származik, már édesatyja is bizalmasa 
volt Perényi bárónak. Kolozsvárott jogász- 
kodott és az ottani liberális lapoknál dolgo
zott. A Nemzeti Szövetségnél a sajtó ügyeket 
intézte és a Nemzeti Újság munkatársa volt. 
Azért tartóztatták le, mert tudoll a szöveség 
szerepléséről a frankügyben.

Mit akarnak a franciák?
Collard-Hostingue. a francia kiküldött 

ma nyilatkozott a Nemzeti Újságnak és el

lentette, hogy ebben a kérdésben nem 
köti le magát, mindaddig, míg azt a Nép-
szövétség ülésén nem tárgyaljak.

Újabb genfi jelentések szerint Gar- 
baso berni olasz követ elnöklete alatt a 
népszövetségi tanács bizalmas ülésen fog 
lalkozott Németország felvételének ügyei
vel. Elhatározták, hogy a népszövetség 
rendkívüli közgyűlését

március huszonnyolcadikéra 8sz- 
szehívták.

A rendkívüli közgyűlés tárgysoroza
tán a következő három pont szerepel:

1. Németország felvételének kérdése.
2. A népszövetségi költségterhekhez 

való hozzájárulás.
3. A népszövetségi épület létesítése.

mondta. nogy Imire van még szükség a nyo 
mozások befejezéséhez. Nyilatkozata szerint; 
ha megtalálják a Szörtseynél eitünt 6000 da
rab ezerfrankost, ha megtalálják azokat a li
tográfiái kőlapokat, .(amelyeket Windisch- 
giraetz említett, ha megtudják, honnan való 
a papíranyag, s hogy milyen gyár szállította 
a gépeket, ükkor a francia kiküldöttet be
fejezettnek tekintik küldetésüket, és azonnal 
visszatérnek Párisba.

Nádosy nem akar megjelenni 
a frankbizottság előtt

Tegnap délután a parlamenti bizottság
nak Nádossyt. Gerőt Kurtzot kellett volna 
kihallgatni. Az ilyen alkalmakkor kivonuló 
rendőri készültség elmaradt, mire később ki
derült. hogy az ügyészség mindhármukat elő 
akarta vezettetni, de kijelentették. hogy 
nem kivannak megjelenni, hivatkozva arra, 
hogy a megjelenést a büntető perrendtartás 
szerint jogukban van megtagadni. Egyéb
ként is az az elhatározásuk, hogy nem valla
nak a bizottságnak, megjelenésüknek tehát 
semmi gyakorlati értéke nem lenne. Ellenzé
ki oldalon különösen izgatottan tárgyasak 
az esetet.

A frankügyben való nyomozásnak érde
kes mozzanata különben, hogy tegnap a 
Marko-utcai fogházban Rébát vallomásaiéit 
szembesítették Windischgraetzel, a franciák 
jelenlétében. Mikor állításait Windisch- 
graetz szemébe kellett volna mondania, rosz- 
szul lett, mire a szembesítés ? franciák saj
nálkozása közben elmaradt. A franciák a 
rszembesitésekhez ragaszkodnak.

A világhírű regényíró 3

DUMASi
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270.- „ 
300,— ,

A korinthusi lány . . .
Madame Dubarry bukása .
A vérnász ........................
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PAX°) Charny grófnő ....
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válogatott müvei, egyöntetű kiállításban, 
a legjobb magyar fordítók átültetésében.

5 Király a vérpadon . . . 225.— Lej.
A monseauri hölgy . . . 250.— „ 

^ Páris mohikánjai.... 270.— , 
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Postai megrendeléseket azonnal elintéz a

Brassói Lapok könyvosztálya.
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Ki ellenállhatatlan kényszerből megölte 
a leányát

Életfogytiglani börtönre ítélték a bestiális apát
PARIS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) | tették a falubeli csendőröket, akik tovább 
»u.zc«i-.«o-í .Α...,Ζ„,^- -.Ӏ, ..,:„..:„(.,:-. -<- nyomoztam. és az istállóban elásva egy véresA felsőelzászi törvényszék részleteiben pá

ratlan gyilkosságot tárgyalt a mai napon. 
Egyszerű parasztember, Metzger Theophil 
állott vádlottként a börtönőrök szuronyai kö
zött. Súlyos bűn terheli a lelkét: bestiális
kegyetlenséggel

megölte saját leányát
miután erkölcstelen merényletet követett el 
ellene. Tavaly nyáron Eschenzweiiében. eb
ben a kis elzászi faluban a szomszédoknak 
feltűnt, hogy a harminckilenc esztendős 
Therese Metzger napokon keresztül nem jc- 
lentkezii. A falubeliek, miután az apa leá- 
nva hollétéről nem tudott kellő felvilágosí
tást adni, keresésére indultak, de csak a fel
ső ruhára akadtak a patak partján. Amint 
tovább haladtak, az erdő egyik kis tisztásán 
vérnyomokra lettek figyelmeseik. amelyek 
visszavezettek a faluba, oda, ahol a leány 
lakott.

A különös tapasztalatról azonnal értesi-
ÜMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMM«%MAMMMMMM^WMM

A gróf Károlyi csalásitól függ a nagykárolyi 
megyeháza sorsa

Ugyvédbízottság szakvéleménye állapítja meg, hogy a megyeháza a megye, vagy 
a grófi család tulajdonát képezi

NAGYKÁROLY. (A Brassói Lapok tudósi 
tójától.) Sok hírlapi polémiára adott már 
okot a nagykárolyi megyeháza kérdése, a 
mely most is napról-napra uj fejleményekké1 
szolgál.

Gróf Károlyi Antal annak idején köztudo 
más szerint egy húsz koronád arany évi 
bérért bocsájtotta rendelkezésre a mostani 
megyeháza telkét azzal a feltétedéi, hogy 
ha az nem szolgálja többé megyeháza céljait, 
visszamegy a grófi család tulajdonába.
1 Gróf Károlyi Antal örököseinek a me
gyeháza telkére vonatkozó igényeit az impé- 
riumváltozás után elismerte a bukaresti sem 
mitőszék is.

A közigazgatási reform a telekre épített 
komplexum megyeháza jellegét megszüntette 
azzal, hogy Nagybányára helyezte Szatmár 
megye székhelyét és hogy a területet meg
mentse a megye, kisajátították a telket. A Ká 
rolyi család feiebbezésére a kisajátítási vég 
zést megsemmisítették. Ebben az időben zaj
lottak le a román-magyar határmenti közös 
vagyonok likvidálásának tárgyalásai is és mi 
vei a magyar bizottság az épületet 72 mil
lió lejre értékelte, amit a román bizottság 
soknak talált, abban állapodtak meg, hogy 
ez ügyet nemzetközi döntőbíróság elé viszik.

Az illetékes körök azzal a tervvei foglal 
koznak, hogy a Nagykárolyban megürülő 
megyeházban kadertiskólát, tanítóképzőt 
vagy más közintézményt helyeznek el, esetleg 
lebontják az épületet és anyagát elszállítják 
Nagybányára építkezési célokra.
I A közös vagyonokat likvidáló bizottság 
elnöke, Hodor Viktor közigazgatási vezér
felügyelő a megyeháza tulajdonjogára vonat
kozólag jogi véleményt kért Nagykároly 
egyik legkitűnőbb ügyvédjétől, Dr. Dara- 
bonth Miklóstól, aki jogi véleményét a kö
vetkezőkben összegezte.

Az épület közönséges superficies, ahol
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Hagy intézik a munkaügyi minisztériumban 
az idegenek ügyeit ?

Stanescu vezérigazgató enyhíti a
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) Románia mai közigazgatásának 
egyik legsúlyosabb és legigazságtalanabb 
része az a miód, ahogy az idegenéket kc- 
zeli'k. Románia rendőrország jellege se- 
holsem tükröződik vissza jobban, mint 
ebben. Az idegeneket szüntelenül revi
deálják és egy koholt feljelentés elég ah
hoz, hogy az itt tartózkodó külföldi dol
gozó embernek súlyos eljárásokat, sza
ladgálásokat és költségeket okozzon. Sok
szor megírtuk, hogy ennek nem szabad

z: ákot és egy vérfoltos férfiinget találjak. 
Miután a házban más férfi nem lakott, csak 
a leány apja, a csendőrség az apát fogta vál
lalóra, aki eleinte tagadni igyekezett, de ké
sőbb

zokogva ismerte be, hogy ő ölte 
meg a leányát

és holttestét a patakba dobta. Még tartott a 
vizsgálat, amikor a szomszédos község elöl
járósága telefonon értesítette a csendőrsé
get, hogy a patakból egy megcsonkított' női 
hullát fogtak ki. amelynek szeméiyjeirása az 
”ltünt Tnerese Metzger-ével azonos. Az or
vosi vizsgálat megállapította, hogy a sze
rencsétlen leányt öt késszurással ölték meg. 
Az apa azzal védekezett, hogy

ellenállhatatlan kényszer hatása 
alatt követte el borzalmas tettét, 
A betegidegzetü apát életfogytiglani bör

tönre Ítéltek.

a fennálló magánjogi jogszabályok szerint 
nincsen expedions, amelyen törvényesen ha
ladva, ha valamelyik percben megszűnt me
gyeháza céljait szolgálni az épület, más köz
intézményt helyezhessenek el benne.

Egyetlen eset képzelhető csak el jogosan, 
az, ha a megye lebontja és elviszi.

A gróf Károlyi család mint a telek tu
lajdonosa nem köteles eítürni más intéz
mény és épületben, tehát azt vagy lebontják, 
vagy pedig a gróf Károlyi család tulajdonába 
megy át, még pedig olyan alapot^ hogy a 
grófi család azon összeget köteles er e meg
téríteni a megye közönségének az épületért, 
amennyivel a család az épület tulajdonával 
gazdagodott. Ez távol áll attól az. értéktől egy 
magános kezében, amit a köznek egy hivatal 
elhelyezésével ■‘’jelentett.

Az épület Szatmármegye tulajdonára van 
kebelezve, a telek pedig a gróf Károlyi csa
lád tulajdonára. Az épület korlátolt tulaj
don, amelyik csak megyeháza célját szolgál
hatja és értékét ezen az alapon is elveszt..

Jogi véleményt kértek a szatmári ügyvé
di kamara elnökétől, dr. Savanyu Jánostól „a 
ki az előzővel homlokegyenest ellenkező vé- 
feményt adott azzal, hogy a megyeháza telke 
úgynevezett »taksás telek«, amit a megye 
joggal igényelhet.

Dr. Savanyu János véleményének ellent
mond a taksás telek természete. Taksás tel 
két rendesen földesur adott a jobbágynak tér 
melési. művelési és más hasonló célokból 
de azért az úrbérinél is rendesen nagyobb 
ellenszolgáltatásokat kötött ki.

A napokban bizottság ül össze Nagy
károly legtapasztaltabb ügyvédjeibe1 és kö
zös jogi véleményt ad az érdekes kérdésben.

A beteg megyeháza feletti konzíliumot dr 
Várady János, dr. Adler Adolf, dr. Stern- 
berg Zoltán és dr. Darabonth Miklós ügyvé
dek fogják tartani.

törvények igazságtalan szigorát 
igy maradnia, mert ez árt az ország presz
tízsének. árt az itt folyó termelő munká
nak.

Ezt most is meg kell állapitanunk, 
és meg k 1! ismételnünk. De van valami 
amit mégis szívesen Írunk meg ezzel az 
üggyel kap esői a l han.

Ma ugyanis a kormány intézkedése 
folytán az itt tartózkodás ügyét felerész
ben a sziguranca. másrészt és pedig a 
legkényesebb f lében, a munkaügyi mi
nisztérium intézi.

Amig ez a kérdés csupán a sziguran- 
ca kezén volt, sok időt vett igénybe a gar
madában érkező kérvények elintézése, 
most azonban a lehető legnagyobb gyor
sasággal s a legkifogástalanabb miódon 
eszközli a munkaügyi minisztérium be
vándorlási osztálya.

J ómagam asszisztál lám egy ilyen 
ügyosztály lebonyolítási műveleteinél.

Például: az egyik idegen beállít Sed- 
lacek vezérigazgatóhoz. Szedlacek nyu
godtan végighallgatja s feltelefonál Sta
nescu osztályigazgatónak, hogy vegye 
pártfogásba az idegent, annál is inkább, 
mivel szegény s nem bír itt tartózkodni 
sokáig

Stanescu igazgató egy-kettőre elő
veszi az ügyet, öt perc múlva már ott ké
szül a papírja a gépiróklisasszonynál.

Egy magyar állampolgár jelentkezik: 
— Nem tudok' románul.
— Hát beszéljen németül
És Stanescu igazgató elintézi vele az 

ügyet. Megkapja a hosszabbítást.
Mazeanu főinspéktor, aki Stanescu- 

hoz van beosztva:
— Maga Láng, ugyebár? sző! a be

lépő idegenhez németül. Itt a papírja. 
Készen van.

— Bonjour Monsieur, szól a kővet
kező franciához. Tessék elmenni a szigu- 
rancához s holnap ott megkapja a papirt

— Jobb lesz, ha holnap délben ide
jön, szólt Stanescu igazgató, idegen lété
re nehezen tudna eligazodni a sziguran- 
cán. Majd mi elintézzük.

Mazeanu fő inspektor egyik irodából 
a másikba szalad, hogy minden gyorsan 
menjen s retteneteseket káromkodik, ha 
a sziguranca nemi respektálja a munka
ügyi minisztérium rendelkezéseit

Ez az iroda legalább hatezer aktát 
intéz el havonta. S van ehez egy igaz
gató, egy főinspektor, egy inspektor, két 
alantas és egy féltucat kisasszony. De 
mind egytől-cgvig megállják1 a helyüket 
Reggel nyolctól délután egy óráig s este 
négytől nyolcMkilenc óráig dolgoznak 
ezek' az emberek s minden megy, mint a 
a karika csapás.

Meg kellett erről emlékezni, mert de- 
?et kell, hogy tegyünk az igazságnak. 
Jgyis elég megróni való Van ebben a mai 

közigazgatásban. S különösen megindított 
egy brassói munkás esete. Stanescu igaz
gató, még sem várva a brassói munka
ügyi inspektorátus jelentését, mely több 
nap után érkezhetett volna csak Buka
restbe, telefonon vette fel a jelentést az 
inspektortól s ennek nyomán rögtön ki
adta az illető munkás papírjait. A munkás 
miagyar volt.

Sedlacck vezérigazgatótól kezdve a 
szolgáig kiválóan működik ez a szerve
zet. Nincs ott soronkivüli belépés. Lehet 
az ügyvéd, lehet az újságíró. Nem en
gedtük be az igazgatóhoz, amiig rám nemi 
'került a sor.

— Itt rendnek kell lenni, mondja az 
ajtónálló.

De olyan gyorsan megy itt minden, 
hogy egy félóramái tovább nemi várnak 
akkor sem, ha húszán sőt miég többed 
állanak az ajtó előtt.

Panaszkodva mlég nem jött onnan ki 
senki. Még az sémi, akinek, a törvény 
rendelkezései folytán, nem lehetett ked
vezően elintézni az ügyét V. J.

Komái nem utazik Londonba
Jouvenel a törők-francia barátság meg

erősítésén dolgozik
ANGORA. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Több francia lap nyomán híre terjedt 
hogy Kemál pasa a legközelebbi napokban 
Londonba utazik. Hivatalos körökben ezt ti 
híresztelést erélyesen cáfolják meg.

Ennél nagyobb szenzációt keltett az a 
tény, hogy Jouvenel, Franciaország szjriai 
főbiztosa Angorába érkezett. Útjában az 
egyik török lap szerkesztőjének kijelentette, 
hogy utazásának célja a török-francia barát
ság megerősítése.

Az angorai kamara elfogadta a török- 
orosz szezódés tervezetét.
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Vége a temesvári 
tanácskozásoknak

BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósító 
jától.) Mindenki hazament, megjelen ek a hi
vatalos kommünikék és *:zel rendben van 
minden és meg van elége^e mindenki. Meg 
irtani azonban előre, hogy semmisem marad 
titokban arról, amit a miniszterek akartak, 
vagy akarhattak.

Benes csakugyan kérlelhetetlen voR, ép 
oly kérlelhetetlen, mint jugoszláv kollégája. 
Sem ő, sem Nincsics nem akartak hallani 
sem arról, hogy Magyarországot békében 
hagyják.

A tárgyalások során Benes ismételten hi
vatkozott Briandnak egy nyilatkozatára, a 
mely szerint Briand arra kéri őt, hogy vesse 
latba minden súlyát és eszközölje ki, hogy 
a kisantant kérje a szankciók alkalmazását 
Magyarországgal szemben, mert különben ne 
ki ,Brjandnak kellene ezt megtennie, ez azon 
bán Franciaország mostani külügyi helyze
tében nem lenne kellemes.

Nincsics mindenben lelkesen támogatta 
cseh kollégáját, Duka azonban kijelentette:

— En meg éppen Brianddaf folytatott 
Jegyzékváltásomra való hivatkozással ké
rem az urakat, legyenek higgadtak és nyu
godtan várják be az események végért s a ma
gyar bíróság ítéletét. Ne legyünk rosszab
bak a franciáknál és ne tudjunk mindent 
jobban mintahogy ők tudják.

A hivatalos állásfoglalás aztán ebben az 
értelemben jelent meg.

I Egy berlini lap tudósítója, egyébként 
magyar fiú, odamegy Beneshez.

— Nem mondana valamit excellenciád 
a jövő külügyi politikájáról. Csehország jö
vendő külügyi politikájáról, árról* a 'külügyi 
politikáról, amelyet miniszter ur a jövőben 
folytatni szándékszik

— Miért teszi feí ezt a kérdést egyszer
re három különböző szövegezésben, kérdi 
Benes megűtődve.

— Hogy kényelmesebbé tegyem a választ 
excellenciádnak, fele1! az újságíró. Egy íz
ben ugyanis már feltettem ezt a kérdést mi
niszter urnák, s válaszában először a saját ál 
láspontját fejtette ki, azután a cseh állás
pontot és végül azt az álláspontot amelyet a 
jövőben folytatni kell. Úgy, hogy kényte^n 
voltam megváltoztatni a kérdést Annyira, 
nem volt összhangban vele a válasz.

Benes méltatlankodik.
— Más kérdezni valója nincs, kérdi a le

hető legszárazabb hangon az újságírótól.
— Ismerőseim azt mondják, hogy excef- 

lenciád békét akar.
— Természetesen. Akarhat e egyebet egy 

demokrata?
— Magyarországgal szemben is?

i — A legőszintébben.
Benes is, az újságíró is türelmetlenek.
— Megbocsát excellenciád, de a Gazette 

de Prague és a Prager Pr^e nem így írnak.
— Más a sajtó és más a diplomácia, 

válaszolta erre Benes. Egyébként in'érjuvol- 
ja meg őket, tette még hozzá és ott hagyta 
az újságírót.

Most az egyszer azonban nem Benes 
volt az, aki mosolygott. V. J

Ageco Rt.
Brassó, Lensor 26 szám.

Telefon 3—39, 6—93.

Posztóáruk és szövetek, valamint az 
összes kellékek

A buhusi és prázs- 
mári posztó gyárak 
lerakata és egyed
ül!!!! árusítója. !!!!!!

ifi mmi^terhmács foglalkozott 
a osHtortoki zavargásokkal

A tüntetéseknek huszonöt sebesült}® van — Harmincnégy tüntetőt 
letartóztatlak

BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósitó ; 
jától.) Tegnap délelőtt tíz órakor a kormány 
tagjai Bratíanu Jonel miniszterelnök veze 
tése alatt minisztertanácsot tartorras. ame
lyen Tatarescu belügyi államtitkár részié 
tes jelentést tett a rátörtök esfi események
ről. A jelentés szerint a tüntetések folyamán 
egy tiszt, négy altjszt, tizenkét káplár és 
nyolc katona sebesült meg. összesen har
mincnégy tüntetőt tartóztatlak le. Angeles- 
cu közoktatásügyi miniszter a jelentés felol
vasása után bejelente te. hogy a tegnapi tün
tetésben résztvett egyetemi hallgatókat ki 
fogják zárni az egyetemről, s elhatározták 
azt is, hogy minden intézkedést életbeléptét 
nek a további zavargások megakadályozásé 
ra.
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Még mindig kísért a jugoszláv kormányválság
Radícs újból kellemetlen beszédet mondott — A helyzet feszült

BELGRAD. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) A kormányválság újból kísért. 
Radics a szkupstinában tartott beszédé
ben ugyanis csak általánosságban cár 
fólia meg a neki tulajdonított és a her
cegovinál agitációs körúton mondott ki
jelentéseiket, ugyanekkor azonban megtár 
madta Pelegrinesti belgrádi pápai nun- 
ciust, azt mondva, hogy Ragujában ellen
súlyozni akarta a nuncius klerikális ak
cióját., Megvádolta a nunciust azzal, 
hogy átlépi működésének kereteit, amiL
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A választási küzdelem forgatagában
Cselvetések — hamis hírek — Kőtelező a szavazás

Mit követel
BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósítójától) 

Brassóban mindenkit a közelgő választás 
kérdése foglalkoztat. A város polgársága lel
kesedve készül az alkotmányos mérkőzésre, 
melyből a város jövendő sorsának intézői 
kell, hogy kikerüljenek. A legbizalkodóbb a 
hangulat a magyar—szász polgári lista ha
talmas és erősen megszervezett táborában. 
Egyébként az ellenpártok is meg vannak győ 
ződve a felől, hogy ez a lista lesz a győztes. 
Ép ezért korteseik igyekeznek hamis hírek
kel a hangulatot ellenkező irányban befolyá
solni. Ennek a célnak a szolgálatában sü
tötték ki és helyezték el a Dimineata című 
bukaresti és a Keleti Újság című kolozsvári 
lapban azt a hirt, hogy a megye prefektusá
nak kijelentése szerint a miniszterelnök el
határozta, hogy ha a kisebbségi, tehát a ma
gyar-szász polgári lista győz, — ami kétség
telen. — akkor ezt a listát megsemtaisiti;, 
mert nem szerepel azon egyetlen román 
sem.

Ezzel az ugyanazon és az egyesült el
lenzék kortestanyájához közel álló fekete- 
képű forrásból származó híreszteléssel egy
felől kishitűséget és csüggcdést igyekszenek 
a magyarok és szászok soraiba becsempész
ni, másfelől élesztgetni szeretnék az ellen
párt híveinek szárnyaszegett hangulatát. Ép 
ezért le kell számolnunk ezzel a hireszte- 
léssel

Hogy mondott-e valamit és mit a vár
megye preiektje, azt nem’ tudjuk, de_ telje
sen kizártnak tartjuk, hogy olyan kijelen
tést tett volna, minőt a Dimineata és Keleti 
Újság tudósítója neki tulajdonit. Mert ez a 
kijelentés minden jogi és törvényes alapot 
teljesen 'nélkülöz. A törvény ugyanis csak 
azt szabja meg, hogy a jelöltek feltétlenül 
román állampolgárok kell, hogy legyenek^ 
ezen a kereten belül nemzetiségi mogküjönböz 
tetést nem ismer. Ennélfogva

senkinek sincs joga és hatalma 
a magyar-szász polgári listát gyű-, 
zelem esetén azért megsemmisí
teni, meri az csak magyarokat 
és szászokat visz be Brassó város 

tanácsába.
De különben is ezzel a győzelemmel a 

románság nemi rekesztődik ki a város ügyei
nek vezetéséből. Hiszen akár a nemzetipárti,

Ezután Dúca külügyminiszter tette meg 
jelentését a kisantant temesvári konferen
ciájáról, majd újból Tatarescu számolt be 
a községi választások helyzetéről.

A király jelentést kér a 
zavargásokról

A csütörtöki tüntetés letart óz tafoffjaif Jb 
tavába szállították.

Ferdínánd király a belügyminisztérium 
utján részletes jelentést kért a tegnapi est 
eseményeiről

A tegnapi nap folyamán nagyobb csendőr 
és granícsár erősítések érkeztek a fővárosba 
hogy a diáitoknak estére ígért újabb tünte
tését csirájában elfojthassák.

ben Nincsics külügy és Trifunovics kul
tuszminiszter is támogatták.

A radikálisok elégedetlenül haülgattáS! 
Radicsot, akiinek beszéde igen kellemetl- 
len hatást váltott ki a kormányból.

Az ülés után minisztertanácsot tartot
tak a radikális miniszterek, utána Pasics 
a királyhoz ment audienciára. Pasics tár 
vozásalkjor egy újságíró ama kérdésére, 
hogy lemond-e a kormány, azt felelte, 
hogy ez még nincs eldöntve. A helyzetet 
különben rendkívül feszültnek tartják.

a becsület?
akár a liberális lista nyeri el a kisebbségi 
mandátumokat, ezáltal a magyar-szász ta
gok száma huszonnégyről tizenkilencre zsu
gorodik, az igy bekerülő öt román tag pedig 
a hivatalból bejutó tizenhat ugyancsak ro
mán taggal együtt és a cooptált nőtagok 
figyelembevételével, feltétlenül a tanács 
többségiét fogja alkotni. Az pedig, hogy a 
magyar-szász listára nem kerülhetett román 
nemzetiségű jelölt, egyedül a nemzeti párt 
magatartására vezethető vissza, — mert me
reven elutasította a magyarok és szászok ál
tal felajánlott pártközi romián-lmiagyar-szásx 
kolaborációt. j

Az ingadozók
Minden mérkőző pártban vannak úgy

nevezett »ingadozók«. Ezek különböző befo
lyások hatása alatt e választási aktusban 
való részvétel alól igyekeznék kibújni. Va
lószínűleg nem tudják ezek a jó emberek!, 
hogy !

a választásokon való részvétel 
kötelező.

A törvény minden választóra nézve paran- 
csolólag előírja, hogy tartozik az urnához já 
rulni és szavazatát leadni. Ezenkívül akkor, 
mikor a város legfontosabb érdekeiről van 
szó, a i i

becsület is azt parancsolja,' hogy 
minden polgár leszavazzon.

Csöppet sem közömbös ugyanis, hogy 
kik kerülnék a város élére, és kR les?" 
nek azok, akik a város gazdasági ügyeit inté
zik és ezzel kapcsolatban a polgárságra tör
vény szerint kiróható terheket megszab iáik 
és elosszák és többek között például a köz
szükségleti cikkek árait is megállapítják. 
Ezért minden jó polgárnak oda teli álla
nia a mellé a lista mellé, melyen a város, és 
polgárság érdekeinek legmegfelelőbb jelöl
tek küzdenek a győzelemért, ez pedig a ma
gyar-szász polgári lista. Irg dozni. húzódoz
ni nem szabad! Aki most a küzdelemtől 
félre áll és nem szavaz le a magyar-szász 
polgári listára az ép oly súlyosan vétkezik, 
mintha az ellenpártok valamelyikének lista 
jára szavazna le. .
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Részt követelnek a román nők 
a politikai életből

A romáin nők nemzeti tanácsa manitesztumot intézett 
az országi polgárságához

Választójogot, nő- és gyermekvédelmet, házasság előtti orvosi vizsgálatot, külföldi 
tőkének az országba való hozatalát követelik

BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósítói
jától.) Abból az alkalomból, hogy a kor
mány most foglalkozik a választójogi, tör 
vénytervezet módosításával, a román nők 
nemzeti tanácsa elérkezettnek találta az 
időt, hogy proklamációval forduljon a 
romániai polgárokhoz és polgárnőkhöz, 
amelyben felsorolja mindazokat a követe-
léseket amelyeknek megvalósítását 
nemzeti tanács követeli. Hivatkozik

a 
a

proklamáció az alkotmlány törvény . sza
kaszára, amely kimondja, hogy a nők 
polgári jogai a két nem teljes egyenjogú
sága alapján állapítanánk meg. A nők po
litikai jogainak gyakorlását azonban kva
lifikált többséggel megalkotandó' későb
bi törvényektől teszi függővé.

A most készülő választójogi törvény

Briand felvetette a bizalmi kérdést
A francia kamara tárgyalja a pénzügyi javaslatokat

PARIS. fA Brassói Lapok tudósító/ 
iától/ A kamara tegnapi ülésén .elfo
gadta a névre szóló .papíroknak bérmu
tatóra szóló papírokká való átalakítását- 
ról szóló kormányjavaslatot. Ca$gls kép
viselő, a radikális szocialisták vezére ki
jelentette, hogy pártja az ország érdekér 
ben a kormány kompromisszumos szö
vege mellett szavaz, s kénytelen elválni 
a szocialistáktól.

A kamara ezután 326 szóval 183 el
lenében megszavazta az örökösödési adó 
elkülönítését a többi pénzügyi javaslat
tól, mire

Briand felvetette a bizalmi kérdést.
AWWWWWMnMW*M*MM«MMMWMMAMMMMMV*M«MnM*MtMW*M*AMMWWMWM

Kinos incidens Regmann nagyvá
radi prefektus és Lázár Húréi dr.

fia között
Mire vezet a szigorú cenzúra?

NAGYVÁRAD. (A Brassói Lapok tudósí
tójától.) Egy éve jelenik meg Nagyváradon 
a Nemzeti Párt — utóbbi időben az egyesült 
ellenzék hivatalos íapja, a Dreptatea (Igaz
ság), amelynek Lázár Aurél dr. volt minisz
ter az alapítója és főszerkesztője s Gombos 
lUlpin Traján, Mosoiu miniszter volt szárny
segédje az igazgatója. A román nyelvű napi
lapból szinte nap-nap után kolumnákat hasit 
ki a cenzúra s a községi választások előtti na 
pókban az is megtörtént, hogy két-három cik 
két is kjhuzott a cenzor elejétől-végig.
» A cenzúra Nagyváradon is a megyei pre 
fektus irányítása alatt működik. Az ellenzéki 
politikusokat és nagyváradi közéleti férfia
kat módfelett felháborítja a Dreptatea felett 
gyakorolt szigorú cenzúra, amely még azt is 
megakadályozza, hogy, az egyesült eiieuzék 
programmját részletesen kifejthesse. Ez az 
eljárás legjobban dr. Lázár Liviust, Lázár 
Aurél dr. fiát — aki szintén ügyvéd és tehet
séges muzsiku is, — háborította fel, s hogy 
minden a cenzúra enyhítésére irányuló lé
pésük hiába valónak bizonyult, tegnap mél
tó felháborodásában felsietett Regmann Mik 
lós prefektushoz a hivatalába és ezekke» a 
szavakkal nyitott be a prefekthezt;

— Azért jöttem, hogy kiköpjek maga 
előtt, de annyira undorodom magától, hogy 
nem teszem meg!

A prefektus — akit láthatólag nagyon 
megdöbbentett a felháborodásnak e spontán 
kifejezése, felugrott asztala mellől és az aj
tóra mutatva, dörögte:

— Távozzon! ,
Lázár Livius gúnyosan meghajolt s csak 

ennyit mondott:
— Kész örömmel! és elsietett.
A kinos incidens városszerte nagy meg

azonban még mindig nem gondoskodik a 
nők választójogának a megvalósításáról, 
s ezt az alkalmat felhasználják a nők ar
ra, hogy egyéb követeléseiket is nyilvá
nosságra hozzák.

E követelések a következők:
A választójognak az alkotmány értel

mében a nő'kre való ki terjesztését. Olyan 
törvények megalkotása, amely védi a női 
munkát, s a munka jogán a férfiakkal 
való egyenlőséget. Az anyaság védelmét, 
a gyermek védelmiét, az apaság kötelező 
kinyomozását, a nők erkölcsi züllésének 
megakadályozását. Gyennekbirósá goknak 
női birákkal való ellátását, jó egészség
ügyi törvények megalkotását,- végül az 
ország természeti kincseinek idegen tő
kével való kihasználását

Ezt megelőzőleg Raynaldy baloldali ra
dikális kéri a tárgyalás elhalasztását. 
Briand hangoztatta, hogy február végéig 
mindkét kamarának hozzá kell járulnia a 
kormány számlára szükséges bevételekhez. 
Ezért kéri az örökösödési adó letárgya- 
lásának elhalasztását.

A bizalmi kérdés felvetését követő 
szavazást nagy izgalom előzte meg, fő
leg a radikálisok soraiban folyt hangos 
vita. Végül is a kamara 326 szavazattal 
183 ellenében kimondta az elhalasztást. A 
kormány mellett a baloldali radikálisok 
és a jobboldal, ellene a szocialisták és a 
kommunisták szavaztak.

döbbenést keltett, mert eddig még nem volt 
rá példa, hogy a szigorú cenzúra ennyire ra
gadtasson valakit. Úgy értesülünk, hogy; a 
durva támadásért a prefektus a bíróság előtt 
vesz elégtételt magának.

Boayadalmak egy visszatartott 
özvegyi nyugdíj körűi

NAGYKÁROLY. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) Naggyá dagadó botrány mag- 
vának látszik az az alapjában kicsiny, de 
elvben nagy horderejű eset, amelynek 
előterében egy erőszakos, önkényeskedő 
pénzügy igazgató, Stavrat Demeter és egy 
szegény tisztviselőözvegy állanak.

Az érdékes eset előzményeire egy íz 
ben már rálmuutatott a Brassói Lapok. 
Snébli Ivároly pénzügyi főtisztviselő 
1922-ben hivatalos kiküldetésben járt és 
felvett 1500 lej utielőleget. Utiszámíája jó
val többet tett ki és kérte annak elisme
rését a minisztériumtól. A válasz még ma 
sem érkezett meg, pedig Snébli Károly 
már régen meghalt.

Stavrat Demeter pénzügyigazgató' uta 
sitása alapján az özvegyi nyugdíjból le
vonták a néhai férje által jogosan felvett 
előleget. Özvegy Snébliné hivatkozott a 
régi és uj nyugdíjtörvényre, amelyik sem
milyen 'körülmények között sem enged 
meg hasonló levonásokat az özvegyi nyug 
díjból, azonban Stavrat pénzügyigazgató 
rag'aszködőlt határoza tához.

Az özvegy személyesen fordult a 
Nagykárolyban tartózkodó Mihaileanu 
pénzügyminiszteri vezérfelügyelőhöz, aki 
Vacarescu Sándor pénzügyi főtanácsost 
kérte meg, hogy vezesse az özvegyet a 
pénzügyigazgató elé és tolmácsolja sza
vait.

A főtanácsos lefordította özvegyi 
Snébliné kérését, amelyik azt tartalmazta, 
hogy ha teljes nyugdiját 24 órán belül 
nem kapja meg, az esetet az összes poli
tikai pártoknak tudomására hozza, kérni 
fogja a királyné oltalmát és a semtmitő’ 
szék jogorvoslását.

A pénzügy igazgató dühbe gurult és 
kemény, durva szavakkal utasította ki 
szobájából a kötelességét teljesítő pénz
ügy7! főtanácsost.

A főtanácsos fegyelmi vizsgálatot 
kért maga ellen annak megállapítása cél
jából, hogy rászolgált-e a goromba kiuta
sításra. özvegy Snébliné pedig dr. Pavel 
Constantin zilahi prefektus beavatkozás 
sát kérte.

A pénzügyi törvény egyes esetekben 
megengedi, a prefektusok beavatkozását a 
pénzügyigazgatóságok ügyvezetésébe és 
dr. Pavel Constantin prefektus ezen az 
alapon az ügy szigorú bevizsgálását kérte,

Letartóztatták a zsaroló bécsi 
szociáldemokrata főszerkesztőt

BECS. (A Brassói Lapok tudósítóját 
tői.) A szociáldemokrata Abend cimiu 
napilapnak zsarolás miatt elcsapott fő- 
szerkíesztőjét, Weisz Sándort, az ügyész

ség javaslatára letartóztatták' és az orszá
gos főtörvényszékre szállították.

Ez a hír, amely különben az előzmé
nyek után nem hat meglepően, nagyon 
érdekli a magyar közönséget, mert élesen 
világit rá annak a bécsi sajtónak a bel
ső viszonyaira, amely a franküggyel kap/ 
csolatban minden elképzelhető rágalmát 
felkavart a magyar közéleti viszonyok
kal szemben.

A »Dér Abend'« című estilap évek óta 
a korrupció és a kapitalista rendszer kér
lelhetetlen lelepdezője. Most őt leplezték 
le. Főszerkesztőjéről kiderült, hogy 
megzsarolt mindenkit a szovjetkormány- 
tói kezdve egészen az Anker-kenyérgyár 
börtönbüntetéssel sújtott igazgatójáig. 
Sok-sok milliárdot zsarolt Össze, míg vég
re leleplezték' és meg kellett válnia a lap 
irányításától. Ugyanakkor azonban, ami
kor a főszerkesztő úrról kiderült, hogy 
az önzetlen szocialista-<kommunísta külső 
egy nagystílű Garat Manót rejt magában 
Olyan hírek is elterjedtek, hogy nem/ 
csak a főszerkesztő, de a kiadó, Colbert 
Károly is hasonló üzelmeket követett el/ 
A »Dér Abend« botránya mostan az ál
lamügyészséget foglalkoztatja, a lap 
sorsáról pedig a szociáldemokrata párt 
vezetőségével folynak tárgyalások. Eddig 
a lap magánvállalkozás volt és csak kívül
ről támogatta úgy a szocialistákat, mint 
a kommunistákat. Az osztrák szociálde
mokrata pártnak csak annyiban volt inge- 
renciája a lapra, hogy Deutsch Gyula dr. 
képviselő, volt hadügyi államtitkár a 
pártvezetőség megbízásából állandó kon
taktust tartott fenn a szerkesztőséggel. 
Mostan arról van szó, hogy a »Dér 
Abendet«, amely Bécs legelterjedtebb es
tilapja, a szociáldemokrata párt átveszi 
és mint az »Arbeiterzeitung« estilapját 
jelenteti meg. Persze a »Dér Abend« to
vábbra is hangos »leleplezője« marad a 
»magyar mocsárnak.« . j— ‘‘l

II magvar nemzetgyűlés
BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudósítója 

tói.) A magyar nemzetgyűlés tegnapi ülésén a 
mezőgazdasági népesség iskoláinak létesíté
séről szóló törvényjavas latot tárgyasak.

Aláírták a francia-német kereske
delmi egyezményt

PARIS. (A Brassói Lapok tud jutójától ) 
A francia-német ideiglenes kereskedelmi 
egyezményt aláírták, Az egyezmény érvénye 
három hónap.

pT H6fer Baby-krémet használjon kipállás ellen. (Tubusban valódi.)
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Megjelenik minden munkanapon az esti órákban.

la előfizetésre vonatkozó tudnivalók az első oldalon, a 
lap fejen olvashatók.

Hirdetések vagy k&zoetienül a kiadóhivatalhoz küldendők, 
vagy pedig bármelyik hirdetési iroda vagy bizományosunk 

utján is feladhatók.
G

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla
A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása

A Brassói Lapok egyes példányainak ára (Buka- 
rtstben is) 5 lef, vasárnap 6 lej; Ausztriában 30 
«aras, Csehszlovákiában 1 cK., Jugoszláviában 
2 dinár, Magyarországon 2000 m. K., Francia- 
országban öücentimes, egyebütt 6 lei értéküvaluta.

Hnlp lobllíli IC Kát.: Fausztin. — Prof.: Fatisztin. —

B. . , .« Kát: Juliánná. — Prot.: Juliánná. —
tahrnsr Görög: Eamfil vt — Izr.: 5686 Adar 

2« ~ Muzulmán: 1344. Sabau hónap, 8 nap,;a Hn£8Z2Ín születésének ün
nepe; A nap : 7.16-17.45. — Hoki: Első negyed 20 án 8.3 órakor. — 

Időjárás: Lényeges változás nem várható.

— Brassó Magyar Polgárai! Az Or
szágos Magyar Párt Brassói Tagozatának | 
elnöksége elhatározta, hogy a községi vá- 

| lasztás megejtéséig minden délután ' 
5-7-ig a választópolgárók rendelkezésé
re áll a Brassói Lapok szerkesztőségé
ben (Kapu-utca 64—66. I. emelet, az ud- | 
varban hátul). Akinek panasza van, vagy, 
aki bármely tekintetben fel világosi iá t, út
baigazítást akar kapni, forduljon a jel- | 
»tt időben és helyen az elnökséghez.

— Kitüntetés. Ferdinánd király Maksay 
György fényképészt a galaci ref. egyház fő
gondnokát a Csillag-korona tiszti rendjével, 
fiát pedig. Maksay Jánost, a Korona tiszti 
renddel tüntette ki.

— RádlókiáBitás Budapesten. Budapest
ről jelentik: Szombaton délután megnyílik 
az első magyar rádiókiállitás. A kiállításon, 
az ország valamennyi rádiócége résztvesz, 
bemutatják az Európában használatos kü
lönféle rendszerű készülékeket, sőt még az 
amatör készítményeket is. Délután rádió-tea 
lesz, s egy londoni jazzband zenéjére fognak 
táncot lejteni.

— Agyuayárból vFlanyfejíeszlő gyár. Bu
dapestről jelentik: A nyolc év óta szünetelő 
győri ágyugyárat villanyfejlesztési célokra 

•alakították át. mely a várost villanyvilágítás 
sál fogja ellátni. Az államkincstár" a gyárat 
már átadta a városnak.
— Harmincezer fontot keresett a 

portugál bankjegyek egyik hamisítója.
I Lisszabonból távira! ózzák, hogy az Angol
I Bankkal kapcsolatos bankjegyhamisitás 

egyik letartóztatottja, Bandieró, bcval-
I lotta, hogy a hamisítással harmincezer 
l fontot keresett, amit idegen bankokban 

helyezett eh
— Szerencsétlenség a petrozsényi bá 

nyáhan. Petrozsényből jelentik: Súlyos 
szerencsétlenség történt tegnap a petro
zsényi bányában. Ugyanis az egyik fel
vonó gép gerendája leszakadt és az alat
ta foglalatoskodó Mincsuk Mihály mun
kást a lezuhanó csille agyonütötte. Az 
orvosi segítség már későn érkezett, a sze
rencsétlen munkás meghalt.

— Április elsejére okvetlenül Nagybá
nyán lesz a megyeháza. Nagykárolyból jg'en- 
tik: Ghetíe László szatmármegyei prefektus 
felterjesztést adott be a belügyminiszterhez, 
hogy halják Nagykárolyban Szatmármegye 
székhelyét addig, amjg Nagybányán befeje
zik a megkezdett építkezéseket és megfelelő 
helyiségeket tudnak, biztosítani az áthelyezőn 
dő hivataloknak és tisztviselőknek. A bei- 
ügynuniszter válasza nfár megérkezett a nagy 
karolyi prefekturára. A válaszban elrendeli, 
hogy tekintet nélkül arra, vannak-e vagy nin 
csenek megfelelő helyiségek Nagybányán, ‘cg 
később április elsejére okveHenü* helyezzék 
át Nagybányára a megyeszékhelyet.

— Meglopták a segesvári unitárius pa
pot Segesvárról telefonálja tudósítónk hogy 
tegnap Nagy Béla segesvári unitárius lelkész 
zsebéből amikor Kolozsvárról hazafelé utaz 
sort, a balázsfalvi állomáson ezernégyszáz 
lejt elloptak. A tolvaj nyomtalanul eltűnt

— Marosszéki bál Budapesten. Bu
dapestről jelenük: Hatalmas közönség 
jelenlétében zajlott le a Budapesten tar
tózkodó erdélyi előkelő társadalom ha
gyományos marosszéki elite-bálja. A Gél 
lért-szálló termei szűknek bizonyultak a 
nagy közönség befogadására és két zene
kar is alig győzte huzni a talpalávalöt. A 
bálon ezerötszáznál többen vettek részt. 
Jelen voltak nejeikkel együtt Bethlen Ist
ván gróf miniszterelnök és Teleki Pál 
gróf, akik mindketten a bá »fővédnökei 
voltak. A táncmulatság előkészítését egy 
száz főből álló rendezői gárda végezte, 
amely mind marostordai származású 
diákokból állott Kóczé Laci és fia ci
gányzenekara »Marosszéki piros kláris, 
oly "piros az én rózsám is< kezdetű csár
dásra zenditett rá, melynek hangjai mel
lett előkelő párok nyitották meg a tán
cot Az elitbál elnökségének élén ifj Mara 
József, dt. Csipánc János, Csíki Lajos és 
György Sándor állották.

— Magyar ipari munkások figyelmébe. 
Brass óváros ipariskolája technikai tanfolya
mokat nyit. Az érdekeltek tudakozódására 
közöljük, hogy az első tanfolyam előkészítő 
kurzus, melyet bárki minden előképzettség 
nélkül látogathat. A második, folytatólagos 
tanfolyamba azokat veszik fel, akik az elő
készítő tanfolyam ismereteivel rendelkez
nek. Mindkét tanfolyam február 15 en este 
fél nyolc órakor kezdődik, az uj szász evang. 
főgimnázium rajztermében, ahoí a további 
utasításokat is megadják. Nők is résztve- 
hetnek e tanfolyamokon. Mindkét kurzusra 
való további bejelentések történhetnek hét
főn és szerdán este 7—8 óráig az ipariskola 

I igazgatóságánál (Honterus-udvar, régi gim 
názium), vasárnap délelőtt 8—12 óráig az 
árvaház-uccai evang. tornaiskola fölött levő 
rajzteremben.

— A budapesti színházak válsága. 
Budapestről jelentik: Blumenthal az 

I amerikai színházkirály nem találta meg 
i a számításait a magyar fővárosban és 

most szabadulni akar a Vígszínháztól is, 
meg af Fővárosi Operettszinháztól is, akár 
eladás, akár bérbeadás utján. A Vig- 
szinház átvételére már meg is alakult egy 
konzorcium, almely, ha á tárgyalások
eredményre vezetnék!, Beöthy 
fogja megbízni a vezetéssel.

— Megölte a m ai óraik érék.

Lászlót

Szatm árról
jelentik: Granzel György apáti lakos búzát 
vitt őröltetni a pettyem malomba. Várako
zás közben közel mént a gép kerekeihez. A 
nagykerék hirtelen elkapta a szerencsétlen 
embert, akit összetörve, holtan húztak ki a 
kerék alól.

— Még egye1 elfoglak a brassói fogház 
szökevényei közül. Amint a Brassói Lapok 
mai számiában jelentette, az üldöző katona
ságnak sikerült a brassói fogház szökevényei 
közül az egyiket Hossz ufaluban elfognia. 
Ez Leonte Banus. 23 évi kényszermunkára 
ítélt fogoly. Ma érkezett jelentés szerint 
ugyancsak a környéken járó őrjáratok el
fogták a Nagykőhavas erdőben Glaván Juont. 
aki tíz évi Kényszermunkára volt ítélve. 
Mindkettőt visszaszállították a brassói fog
házba.

— A Brassói Magyar Dalárda farsangi 
mulatsága iránt a közönség érthető érdeklő
déssel viseltetik. A tegnap közölt gazdag mű
sort mindenki végig akarja hallgatni s ép 
ezér t tömegesen keresik föl/Király Lajos üz
letét. Vasárnap a Vigadó pénztáránál is le
het jegyet váltani és pedig d. e. 10—12, dél
után 3—5 óra között és 7 órától az előadás 
megkezdéséig. Akik csak a táncmulatságra 
jönnek, azok a nagyterem bejárójánál vág
hatják meg jegyeiket.

— Betörés egy segesvári szabóüzletbe. Se 
öesvárról táviratozza tudósítónk, bőgj' ma 
éjszaka ismeretlen tettesek betörtek Kari Fi- 
scher uriszabó üzletébe, ahonnan százhúsz 
ezer lej értékű szövetárut vittek cl. A káro
sult tulajdonos,szerint a betörést csak a kö
rülményekkel ismerős egyén követhette e* 
aki o háznak a pincéjéből,hozta fel a fej
szét, amellyel a betörést elővette.

Üzletvezető lielysttesnek 
keresünk szervezőképes kereskedőt. 

Singer Bourne & Co. Brajov 
Tg. Boilor (Tehénpiac)
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— A Magyar Párt segesvári tagozata hol
nap ülést tart. Segesvári tudósítónk telefo
nálja, hogy a Magyar Párt ottani tagozata 
holnap, vasárnap délután négy órakor a köz 
ségi választások ügyében értekezletet tart

— Római kalholik'us harangiünnep Dé« 
se«. DésrŐl jelentik: A dési római katholikus 
egyház uj harangjai Rámából február 10-én 
megérkeztek a desi vasúti állomásra. A ha
rangokat ünnepélyes szertartások között szál 
litották a városba és a templomudvarán 
egy heti közszemlére tették ki. A harangszen 
telő ünnepélyt február 21-én fogják megtar. 
tani. I

— Táncmulatságon felrobbant grá- 
náL Sepsiszentgyörgyi tudósítónk jelenti: 
Lemhény községben táncmulatság volt az 
állami iskola dísztermében. Szántó 
György 8 éves fiú egy gránáttal a kezé
ben bejött a táncolók közé és játszadoz
ni kezdett vele. Játszás közben a gránát 
hirtelen felrobbant. A robbanás oly nagy
mérvű volt, hogy a falakat is megresz- 
kettette. Kövér Kálmán fiatalembert sú
lyosan megsebesítette akit azonnal beszál
lítottak a kézdívásárhelyi közkórházba. 
Rajta kívül könnyebben megsebesültek 
Ferenc Anna és Lukács Gizella. A vizsgá
latot a lemhényi csendőrőrs vezeti le.

— Magyarországon érvénytelenek az 
oroszországi házasságok. Budapestről jelen
tik: A budapesti kir. tábla elvi jelentőségű 
határozattal kimondotta, hogy a Szovíjet- 
oroszországban kötött házasságok érvényte 
lenek. Nem ismerjük a döntés indokolását, 
de nyilvánvaló, hogy itt semmiféle politika» 
tekintet nem érvényesült, hanem! tisztára jo
gi szempontokat vett figyelembe a tábja. A 
bolsevista Oroszország már nagyon sokat 
engedett vagyonjogi téren és egyáltalán nincs 
mar meg az az áthidalhatatin ür a Szovjet 
és a »kapitalista« államok között, áimleiyről 

Lenin ék a cárizmus vérbefloj fásakor álmo
dozták. Szépen betömték ezt az űrt azok a 
koncessziók, melyet a Szovjet kénytelen 
volt sorra megadni az idegen államok érde
keinek. ha nem akarta magát önkéntes be- 
Salaztatásra ítélni. A családjog terén azon
ban megmaradt a szakái lék és á Szovjet egy 
jottányit sem hajlandó engedni a maga föy 
forgató elveiből. A római jogrendszer alap
jára helyezkedő államok a házasság megkö
téséhez és a család fogalmához olyan kon
zekvenciákat fűznek, amelyeket teljesen el
dobott magától a bolsevisták társadalmi be- 
rendezkedese. Nyilvánvaló tehát, hogy a 
Szovjetoroszországban kötött frigynek a mi 
szemüvegünkön át nézve miár csak a neve 
házasság, jogilag azonban semmiféle vonat
kozásba sem hozható a nyugati államok csa
ládi intézményével, a férfi és nő állami es 
egyházi törvényben szabályozott együttélé
sevei. s annak jogi következményeivel. Ter
mészetszerűnek kell tehát tartanunk, ha 
Nyugaton a Szovjet birodalmában kötött »há 
zasságokat« érvenyteleknek minősítik.

— Indokolás nélkül kilették az állásából 
Szalmáiról jelentik: A szatmári törvényszék“ 
nél már alig van magyar bíró. Most legújab
ban minden előzmény nélkül, húsz évi szol
gálat után elbocsátották Sdhnelíer Károly 
járásbirót. Minden indokolás nélkül egy. 
igazság gyminiszteri rendelet alapján máról 
holnapra megfosztották kenyerétől. Schneper 
puritán és nagyon szegény ember. Elbocsátá
sa városszerte megdöbbenést váltott ki.

— UJ légi forgalom. Prágából táviratoz
zék, hogy február tizenötödikén megnyílik a 
légi forgalom Prága—Bécs—Budapest—Béig 
rád—B usarest—Konstantinápoly felé

— Véres táncmulatság. Kézdívásárhelyi

közs

tudósítónk jelenti: Nyújtódon a katonának 
induló ifjúság táncmulatságot rendezett a 

égháza nagytermében. A mulatság a ieg 
robb békességben tartott, az éjféli órákignagyo

amikor az
Ignác házsártos fellépése véres jeíenetet rög 
tönzött. A legény uj nótát rendelt, amit a ci
gány azonnal nem akart játszani. Erre Oláh 
Ignác a cimbalomra vágott, amit a társai 
nem hagytak szó nélkül. A veszekedésből 
parázs verekedés fejlődött, egyszerre a legé
nyek szétrebbentek és otthagyták Oláh Igná
cot, aki több késszurástól találva^ vére
sen terű bt el a táncterem padlóján. Ne
hány perc múlva kiszenvedett. Hogy ki szúr
ta meg, még ma sem sikerült megállapítani.

— Kaszárnya a Járásbíróság épületében. 
Kézdívásárhelyi tudósítónk jelenti: A régi 
kézdivásárlielyi ügyészség épületét és a járás
bíróság telekkönyvi helyiségeit kiürítették, és 
kaszárnyának alakították át.
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— A bárom testőr előadása. Élénk érdek 
lettes előzi meg a szakszervezetek niíüked

velői előadását, melyet február 20-án a Rc- 
doulban tartanak meg. A Kitűnő műkedvelő 
gárda Herczcg Ferenc színmüvét, A három 
testőrt mutatja be. s mint az előjelekből lát
szik, a siker nem fog elmaradni.

— ötven kifogramimig vesz át a posta 
pémszáll&mányokat. A posta vezérigazgató
sága rendeletet adott ki, mely szerint kivé
teles esetekben megengedi. hogy pénzszállít
mányoknál legf Ij« bb 50 ki jogra mim súlyig 
terjedő csomagok is felvehetők legyenek. Ha 
soalókép megengedő, hogy csomagoké me
lyekben olyan áruk vagy tárgyak' vannak, 
melyek részekre nem bonthatók, például 
mozidiimeK, 3) kilogramm súlyig jegyének 
kivehetők.

— öngyilkos ügyvéd. Budapestről jelen
tik: Rémi-szálllodában Décsi István újpesti 
ügyvéd ismeretlen okból szivenlőtte magút. 
Azonnal meghalt.

— Verekedő tanító. Nagykárolyból jelen
tik: Verekedések ritkán kerülnek a la
pok hasábjaira, ez azonban feltétlenül nyil
vánosságra kívánkozik. Turdean János sza- 
niszlói tanító valamiért megharagudott egy 
idősebb nőre. Pál Lászlónéra. El akarta za
varni a közeléből és ijesztésül többször a le
vegőbe lett, majd puskatussal többször meg
ütötte. A szegény asszony panaszával a bí
rósághoz fordult. ahol a tanító addig taga
dott. amíg a tanúkihallgatásokból nem győ 
ződött meg arról, hogy az ügy befejezése 
csak az ő megbüntetésével végződhet. Akkor 
aztán bocsánatot kért a megvert asszonytól. 
A tanító büntetlenül menekült, azonban mi 
figyelmébe ajánljuk a tanügyi hatóságoknak, 
mert számos olyan képzett állásnélküli taní
tót ismerünk, akik tudnák helyettesíteni a 
hasonló erkölcsű tanítói presztízst rontó ele
meket.

Február 16-tól 
LILIAN GISH 
legújabb filmte:

ROMOLA
világsláger

L a „Modern Mozgódban.

— A z^idó kaszinó szervező-bizottága érte 
siti az érdekelteket, hogy közbejött akadá
lyok miatt az alakuló-gyüíést 21-re halasz
tották.

— öriási érdeklődés kiséri az Ivria vasár 
nap esti műsoros estélyét. Olyan érdekesnek 
ígérkezik a körülbelül egy órára terjedő mű
sor, hogy a jegyek legnagyobb része máris 
elkelt. A műsor a művészet mínden ágából 
rekrutálódik s mjnden egyes száma párat
lanul áU. a maga nemében, ΑΖ előadás pont 
kilenc órakor kezdődik az Iparegylet helyi
ségében. Meghívókat nem bocsátottak ki. '

— Az orth. izr. nőegylet idei Purim-es- 
télye nagyszabású műsor keretében február 
27-én lesz. Az igen tisztelt közönség kére
tik, hogy az előre is megnyilvánuló érdek
lődésre való tekintettel' jegyeiről idejében 
gondoskodni szíveskedjék. Előjegyzések: En
gelmann Leóné egyleti elnöknél (Árvaház- 
ucca 21.. Telefon 280.)

— A brassói rám. kath. elemi fiúiskola 
február hó 14-én délután 6 órakor az iskola 
rajztermében előadást tart a következő mű
sorral: 1. Karének. 2. Monolog. 3. Népdalok. 
4. Lecke gép, tréfás jelenet. 5. Melodráma. 6. 
Kis kéményseprő, magánjeíenet. 7. Bábu ke 
rcsztelő, tréfás jelenőt. 8. Farsangi ikrek, 
tánc. A t. szülőket és érdeklődőket szívesen 
látja az igazgatóság.

— Felhívás a Székely Mikó-Kollégium 
volt növendékeihez^. Tisztelettel’ fehérem a 
sepsiszentgyörgyi református Székely Mikó 
Kollégiumnak mindazon Romániában fakó

Hol lÉlwmiii,
ha a valódi DIANA SOSBOR- 
SZESZ“ helyett egy másik 
„olcsóbb“ sósborszeszt adnak, 
mert csak a DIANA SOSBOR- 
SZESZ az egyedüli jól bevált 
háziszer. Csak az gyógyít, erő
sít, frissít. M

volt növendékeit, akik az iskola megnyitásá 
tói 1859-től kezdve iskolánkban tanultak s 
akik ez év február 1-én tartott öreg diákes-t 
tely rendezőségének elvállalása ügyé, e i meg 
keresést nem kaptak, hogy a névsor kiegé
szítése céljából társadalmi állásukat és lakó 
helyüket e hó végéig velem közölni szives- 
kedjenek. Csutak Vilmos koH’ igazgató.

— Ingyen nézi meg a közönség a legna
gyobb és a legszebb PnscjHa Dean képet, Mi
vel a felvonásköz^kben a világ két' íegj?hb ar 
tistája: Année Rubjn és Holla FregoHa pá
ratlan mutatványaival könnyekig fogja meg
kacagtatni még a kőszivüeket is. Nincsenek 
száz és negyven lejes bel várak, csak a ren
des napi mozihelyárak. Az Apolló igazgató 
sága kedvezni akar a közönségnek, amikor 
óriási áldozatok árán három napra megsze 
reztc ezt a kitűnő művészpárt, a betyárokat 
pedig nem emeli.

— Modern Mozgó. Vasárnap és hétfőn 
»Az óceán hiénái« szenzációs kalandor ujdon 
ság kerül bemutatásra. A filmben csodaszép 
színes felvételek láthatók. Azonkívül »Zigotto 
a bányában« teljesen uj 2 felvonásos Zigotto 
burleszk kerül vetítésre- Jövő hét nagy ese 
ménye a legújabb és legjobb Lííían Gish 
film bemutatója lesz. A »Fehér apáca« és 
Két árva főszereplője most legújabb filmjé
ben a »Romola« (Egy flórenci éjszaka) cí
mű világslágerben fogja rajongóinak óriási 
táborát növelni. A film, mely 2 részbői 12 
felvonásból áll, egyszerre kerül bemutatásra. 
Jön: »Az aranyember« teljesen uj feldolgo
zás, a legjobb magyar művészekkel. Szomba
ton utoljára a Házasságszédelgő.

— Apolló Mozgó. Szombat, vasárnap és 
hétfőn: A szevillai szirén a legnagyobb Pris 
cilla Dean kép fut. Ezenkívül minden el
adásban fellép Année Rubin és Heha Frego 
lia. Helyárak rendesek. Vasárnap délelőtt
*’5'WSÍ?:^^®i^i,sS!^/t^,WWksWWP.s?WWWVi.L^a^

MEZŐGAZDASÁG
I. Gabona, gumós ás szálas takarmány 

piac.
Belföld.
Brassó, búza 1000—1010, rozs 680—730 

sörárpa 570—580, takarmányárpa 520—550 
zab 550— 600, lencse 1000—11OJ, szemes4cii) 
geri 500— 530, fehér bab 600—700. felülié 
bükköny szemes 680—750, burgonya' 170, szó 
na 220—300, szalma laza 120—150.

Külföld, i
Becs: per mázsa osztrák shil., beleértve 

áruforgalmi adó vám nélkül. Búza 39.25— 
44.50, rozs 27,50—28, sörárpa 37—39; takar
mányárpa 32—37. zab 28—29.59. lencse 21—33

Prága, cseh korona per 100 kgr. búza 
170—195. rozs 128—133, sörárpa 146- -152; 
takarmányárpa 130—135^ zab 140—146 lencse 
450—560, szemes tengeri 110—120, fehér 180— 
220, burgonya 180—220,széna 72—74; szalma 
laza 42—41.

Zágráb. Dinár per 100 kgr. Búza 290—307 
takarmány árpa 235, zab 220 szemes tengeri 
115-117.

II. Állatvásárok.
Brassó, per kgr. lejben. Export ökör 23 

—26, sertés 32—36, igás ökör darabja 7000— 
lOooo, ló darabja 3ooo—lOooo, luxus ló da 
rabja 14ooo—20ooo.

'Külföld.
Becs. Központi marha vásár Szent Marx 

Árak kgr-ként osztrák S. Hízott ökör 1.65, 
ököl’ 1, inka 1—1150, tehén 1—1'40; vágómar
ha 0.50—0,95, zsír sertés 1.80—2, hús ser
tés 1.60—2, borjú 1.90—2 20, . birka bőrbe 
0.80—1.80.

Prága. Arak Ke. per kgr. Hízott ökör 
7—7.50, ökör 7 75—8, bika 6 45—8.50; telién 
3—7.75, üsző 7.6Ö. ’ f

Budapest. Árak magyar koronában, per 
kgr. Bika 10500—14ooo, ökör 1 12ooo—13ooo. 
ökör II. 8ooo—9ooo. ökör III 6590—8ooo, 
tehén 105oo—12ooo, vágó marha 3ooo—5oop, 
sertés 17500—18ooo, sertés öreg 16500—17ooo^ 
sertés szedett 17oöo—17590, szalonna 20ooo, 
zsir 24ooo—25ooo.

Zágráb. Arak dinár per kgr. Ökör I. 9.75 
—11, ökör II. 8—9. ökör III 7—7 50 tehén 
I. 7—8.59. tehén II. 6-6.25, tehén III. 4—5; 
üsző I. 7—7,50, üsző II. 6—6.50. sertés hí 
zott 13—14. sertés sovány 11.59—12 50. süldő 
1 évig 9.50—1150, nehéz igás ló darabja 
7ooo—12ooo, könnyű igás ló darabja 3ooo— 
5ooo, vágni való ló per kgr. 1—1.25.

III. Piaci árak, lejben, per kgr.
Brassó. Marhahús levesnek 28—30, mar 

hahus pecsenyének 38—40, sertés combja 
44—50, zsir szalonna 54. tzsir 72; tojásnak 
darabja 2.20—2.50, csirke párja 90—130. UM

nagy gyermekelőadás. Maciste kalandjai ts I 
egy kétfelvonásos Zigotto vígjáték lesz vt| 
titve. Ezenkívül egy pár mókás mutatván;! I 
fognak bemutatni? Année Rubin és Kelte I 
Fregolia. Jön: A filmművészet csodája: All 
opera fantomja.

— Boccaccio a »Musík für Allé« dinül 
sorozatban. Teljes gyűjtemény raktáron. Kér 
jen prospektusokat. Kötetenként 40 lej. Zeid- 
her könyvkereskedés. Brassó. ;

(*) Köhögés, rekedtség, hurut ellenig 
jobb a valódi! RÉTHY-féfe pem«lefücukort» | 
Mindenütt kapható*

(*) Személy azonosság: fényképre minden, 
kinek szüksége van. Ajánlatos idejében el. 
Keresztes fényképésznél. Brassó. Kapu-utci 
készíttetni, hivatalosan előirt nagyságban, 
2 szám alatt.

Szerkesztői üzenetek
Több érdeklődőnek. Kiadóhivatalunk a napontil 

tömegesen érkező érdeklődő levelekre való tekintettel,! 
arra kéri mindazokat, kik hozzánk bármilyen felvilág? I 
sitásért fordulnak, hogy leveleikhez a szükséges válasz-1 
bélyeget mellékelni szíveskedjenek. Kiadóhivatalunk | 
ezután csak kellő válaszbélyeggel felszerelt érdek
lődésekre válaszol.

H. I. Tárgovl?te. A kérdezett könyvvel nem 
szolgálhatunk.

B. D. A borszéki vízből nem állittanak elő szó- 
davizgyártás céljaira szolgáló szénsavat. Ellenben vu 
Brassóban megfelelő cég, mely szénsavat árul és pedig 
Balva — Torja, Fabrica de acid carbonic, Brasov, Ko 
loslor-u. 30.

Etchen János tanító Klopodia. Pártfogolj he
lyesen tenné, ha a kolozsvári E. G. E.-hez fordulni 
ahol a méhész egyesület működik, — az talán tud se
gíteni elhelyezkedésben; — sajnos, mi nem tudunk eb
ben segítségére lenni, oly nagy az előjegyzett állásta
lanok száma. — Király Ferenc, Kézdiszentkereszt 
Köszönjük szives sorait és alkalomadtán fel is használ
juk Mint láthatja, most néma legalkalmasabb rá az idő. 
— Verebes. Névtelen levelekben beküldött híreket nem 
közlünk.

SPORT
(x) Német uszóexpedició indűl AmerM 

ha* Németország legjobb úszóit amerikai 
turnéra küldi. Pénteken délután Hamburg
ban szálltak hajóra. Rademacher á Ham
burgban rendezett bucsuusz óversenyen a kel
tőszáz yardos mellúszásban 2 p. 3. 'mp. alatt 
uj világrekordot állított fel.

(x) Magyar birkózóik Páris bajnoka# 
ban. Párisból jelentik: Paris birkozóbajnok- 
ságai szombaton, februári 13-án kezdődnek 
A nevezések sorában ott látjuk a Párisba 
élő magyar birkózóikat is és pedig: Klötz 
Elek és Marton nevét.

(x) Az osztrák bokszolóbajnokság (lön- 
tője* Bécsből jelentik: Becsben befejeződte 
az amatőr bokszoló bajnokság előmérklőzé- 
sei. Ezek alapján vasárnap a következők vív. 
ják meg a döntő mérkőzéseket: Légsuly: De. 
zső (WSC)—Semrad (Rapi d). Bantamsuly: 
Spuner (WAG)—Capek (Rapid). Pehelysúly: 
Hering (WAC)—Kravagner (Vienna). Köny 

nyüsuly: Gutfreund (WSC)—Zehetmayer 
(Hertha). Weitersuly: Éichholzer (WSC)- 
Sedlacek (WSC). Középsuly: Decker (Vien
na)—Kraus (WSC). Kisnehézsuly: Ofner 
(WSC)—Vybírál (Hertha). Nehézsúly: Schra- 
mel (Rapid)—Grósz (Grác).

(x) Vasárnap lesz a Lengjen—Wil's 
meccs. Nizzai távirat szerint Lenglen kisasz. 
szony indul a Carlton Club cannesi egyes- 
versenyén és ennek keretében mérkőzik He
len Wills-szel. Susanne Lenglen ugyanis a 
következő táviratot intézte a párisi L’Auto 
szerkesztőségéhez: »Nizza, február 6. Ját
szom egyesben. Carlton Cannes, Susanne 
Lenglen.« A Carlton Club versenye hétfőn 
kezdődött és a női egyes döntője vasárnap, 
február 14-én lesz. Az első mérkőzések ered
ni éyei: Női egyes: Lenglen Haylock 6:0 3:0. 
Wright—Bramley—Moore 1:6 6:1 6:1. Férfi 
egyes: Morrice—Certvertinszky 5:7 6:4 6:2 
Hylliard—Crawford 6:3 7:5, Sikri—Rogers 
7:5 6:1. Morpurgo—Mitkalioff 6:1 6:2 Perrier 
—Jauréguiberry 6:2 5:6 8:6. Férfi páros; 
Morpurgo, Hylliard—Foga Bournar 6:16:1. 
Morpurgo. Hylliard—Morice, Buttler 6:2 6:3 
Hölgy páros: Wills, Bennet—Flatt, Rado- 
liffe 8:6 4:6 8:6. Vegyespáros: Lenglen. Mor
purgo—Petrocciiine. Landlau 6:0 6:1.
#4»** sMmeamMwairaraBansMiraBaan 

| Eladó 2 darab teljesen uj 3 szánni 

| isénzszekrény. I Megtekinthető az Erdélyi Nyilvános Raktár
R.-T. Brasov, Vasut-utca 45. telepén. aWS
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KÖZGAZDASÁG
A gazdasági kisállamosdi nem tartható 

fenn sokáig
Amerikának érdeke, hogy Európa egységes vámterületté legyen

I BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósitójától) । 
[Európa gazdasági újjáépítésének első sor- • 
Ibi rendezett pénzügyi és valutáris viszo- 
11)« az előfeltételei, mert hiszen a vafuta- 
Ipilitika mindenkori iránya igen nagy! jeíen- 
fcéggel bír az egész gazdaság termelési alap 

■veire. Ha az eszközöket keressük, rájövünk, 
hogy az egyes európai államokban a pofjti 
ki egység nem eshetik továbbra is öslstze (a 
gazdasági egységgel, más szavakkal a gazdasá 
íi kisállaniósdit le keH küzdeni. Minthogy 
az eszmék megoldása a legtöbb esetben azzal 
ihátránnyal jár, hogy a megvalósítás oly so- 
big várat magáráé hogy sokszor eí is késik, 
»világgazdasági szükségletekkel mindig csak 
i mindenkori reálpolitikai lehetősége i ara
ijában lehet számolni. Ha tehát úgy. poiiti- 
hilag, mint gazdaságilag szétesett egységek 
gazdaságilag uj egységgé nem forraszthatok 
feze, a törekvések idejének annak kell len
nie, hogy az elválasztó vonalak ne tegyenek 
ífthatatíanok.
F Ha majd az egyes országokban a terme
lés alapelvei annyira alkalmazkodnak egy
máshoz, hogy a magángazdaság kalkuláció
jának alapeíveit átmenetileg sem fenyegeti a 
felborulás, akkor a külkereskede'mi forga
lomban is mindenütt lehet a vámokat enyhi- 
teni, ahol azoknak védő vám jellegük votf.

Ennek az akadálynak az elhárításán dói 
isznak a legirányadóbb világkereskedelmi á1- 
famok, nem azért, mintha lelkiismeretűk az 
erkölcsi felelősségérzetet fetismerte volna, 
hanem egyszerűen annak válságos felismerő 
Se következtében, hogy a mostani gazdasági 
helyzet már tovább nem tartható fenn. A gaz 
dasági elzárkozottságnak ezt a fegyvere: t ter
mészetes módon, a tarifális* alapon kötött ke 
reskedelmí szer ződések hatálytalanítják, ami 
kor azonban bizonyos idő múltán a vámtari
fát ismét fölemelik, miután előzőleg a má- 
sikszerződő féltől az engedélyezett mérséklé
sekért megfelelő engedményeket vívtak kJ. 
Kényszerűségből merült fel itt az a kérdés, 
hogy kereskedelempolitikai téren az az eljá
rás'tényleg helyes-e, avagy pedig az uj vi- 
nonyok nem teszik-e szükségessé uj módsze
rek alkalmazását.

A vámsorompók erejének tarifális szerző
dések által való gyengítése érdekében a jö
vőben elkerülhetetlenül' szükséges lenne, 
hogy a tárgyalás alatt á^ó vámtarifa ne tar 
talmazzon olyan tételeket, ameryek a gazda
sági viszonyoknak nem felelnek meg és egye-

Magyarország kereskedelmi 
szerződései

1 BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudósjtójá 
tói.) Valkó kereskedelemügyi miniszter ma 
egy küldöttség előtt nyilatkozott a most fo- 
)vó külkereskedeími szerződési tárgyalások
ról. A miniszter elmondta, hogy a francia 
holland és spanyol* kereskedelmi szerződések 
legközelebb életbe lépnek s Ausztriával ked 
vétó mederben folynak a tárgyalások. Cseh- 
szlovákiával Magyarországnak sem tarifa, 
sem legtöbb kedvezményes szerződése nin
csen, ennek azonban nem Magyarország az 
oka. A miniszter még elmondta, hogy, több 
kereskedelmi egyezményre nézve folynak a 
tárgyalások. _ ■ _ I , I |

A MAI PÉNZPIAC
Szombat, február 13

A világpiacon: Nincs lényeges Vál- 
lo&s.

A belföldi piacon: Az irányzat tar
tós. A délelőtt folyamán a kurzusok meg 
szilárdultak; Délben egy svájci frank 
45 lej, egy dollár 232 és fél, egy olasz 
lira 9.46, egy német miárka 55.70, egy 
angol font 1133, egy cseh korona 6.91, 
egy osztrák shilling 32.85, egy lejért 305 
magyar korona.

Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi 
zárlattól való eltérések.) Nyitási árfolya
mok svájci frankban: száz német márka 
123.65, egy dollár 5.19 és egynegyed', egy

dűl csak azért állíttattak fel, hogy alkalmat 
adjanak a Jealkuvásra. Ha a magángazda
ságban már évtizedekkel ezelőtt sikerült a 
pontosan megállapított árak elvére he^ezked 
ni és az alkura számító árakat mint komoly
talanokat mellőzni, úgy nem fehet belátni, 
miért nem fogadják el ezt az elvet a küikeresi 
kedelmi politika terén az egyes áBamqk is. 
Különböző jelek már ma is mutatják, hogy 
ebben az irányban történik a haladási.

így a népszövetség különböző bizottságai 
már most elég komolyan foglalkoznak a kü 
lönböző forgalmi korlátozások elhárításával. 
Elkerülhetetlen, hogy, azok eHen az államok 
ellen, melyek a bevite* tekintetéből továbbra 
is szembe helyezkednek a Világgazdaság kivá- 
nalmaivaL többé-kevésbbé határozottan fog 
nak fellépni és nem fognak arra várni, hogy 
évek múlva nagynehezen külön-kütön szerző 
dések alapján egy-egy rést üssenek az elzár
kózó rendszeren. Az utóbbi időben az an
gol és amerikai tőkések a külföldi hiteik 
engedélyezésénél mindig egész sor fontos fel
tétel teljesítését írták elő. így például a Né
met Birodalmi Bank elnökét Angliában és 
Amerikában a teljes hitelzáríattal fenyegették 
meg, ha Németország nem közeledik a nép
szövetséghez. Legutóbb pedig arról lehetett 
olvasni, hogy Lengyelország amerikai kölcsö 
ne a Morgan-bankháznáí nehézségekbe ütkő 
zik és két nappal később kiderült, hogy Len
gyelország költségvetésének csökkenté e cél
jából többek között kétezer tisztet is elbo
csátott! Ilyen példát még többet Iehctne fe‘- 
sorolni.

A megnagyobbodott gazdasági területek 
kilátásai tehát a jövőben tehát — úgy látszik 
nem igen fognak meghiúsulni egyik vagy; má 
sik állam makacsságán, miután azok az álla
mok, melyek életre-haláíra védelmezik a gaz 
dasági megelégedettség elvét, természeteién 
mindig csak a behozatal szempontjából, más 
részt nagy hitelszükségletben szenvednek és 
fognak szenvedni még évekig. A háborúban 
és a háború utáni időkben elszenvedett pusz 
titások mjatt nem lehetséges olyan tőkegyűj
tés, amely a külföldi hitelekről való lemon
dást lehetővé tenné és módot adna saját kül 
(kereskc Je’empolitikai a apeReK megvafósitá- 
sára. Európa gazdasági újjáépítésének szem 
pontjából ez az angol-amerikai finánctőkétől 
való függés talán elő fogja segíteni egy jó
zan külkereskedelmi rendszerbe való csopor
tosulást.

angol font 25.25, száz francia frank 19,25, 
száz olasz líra 20.94 és fél, száz cseh ko
rona 15.37 és fél, száz dinár 9.12 és fél, 
száz lej 2.24 és fél, tízezer magyar ko

rona 0.7270, tízezer osztrák korona 0.7305.
(—) Budapesti értéktőzsde. Az árfo

lyamok pénteken lanyhuljak. Zárlati ár
folyamok ezreseidéin.: Magyar hitel 301, 
Osztrák hitel 125. Salgó 448, Rima 107.5, 
Délivasut 63.5, Államvasut 383.75, Kohó 
290, Allantika 9.5, Ganz Danubius 1855, 
Kőszén 2885, Papíripar 24, Nasici 1415, 
Szlavónia 521, Földhitelbank 193, Viktó
ria malomi 56, Pesti magy. kér. 830, Beo- 
csini 990, Urikányi 1175, Láng 821, Lip- 
ták 24, Schlick 44, Brassói 5, Zabolai 
385, Kló tiki 1515, Olaszbank 99, Angol 
magyar 15, Leszámítoló 30, Magyar-cseh 
621, Nova 15, Kronberger 248, Közúti 
21.5, Csáky 5.5, Izzó 845, Magnezit 845, 
Ofa 525, Malomsoky 6.5, Pesti Hazai 1700.

(—) Épül a csepeli vámmentes kezeskedni 
mi kikötő. Budapestről jelentik, hogy a cse
peli kikötő munkálatai serényen folynak. Az 
idén és a jövő évben a munkálatok legna
gyobb része befejeződik, úgy, hogy 1928. 
őszén átadják a forgalomnak a Duna legna
gyobb és legmodernebb kikötőjét.
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Érettségire^ 
középiskolai magán vizsgákra osztályössze
vonással is a leggyorsabban készít elő a

Zsoldos tanintéze*
। Budapest, ViL Dohány-u. 81 Teljes anyagi felelőssQ. I 
L 1149

BRBELTORNYR
Regény

Irta: Szántó György p)

így tűnődött guggoltában a hegyessüvegü, 
észre sem véve’ a két lovast, aki kivágtatott a 
bucka mögül. Csak mikor rászóltak, akkor egye
nesedett ki. Szemébe húzta a süveget és rántott 
egyet a szögletes vállán, hogy megigazítsa a 
subát. Két gyerek ült a lovon. Bátyjának és 
húgának a fiai.

— Mit hoztok, kölykök?
A fiuk leugrottak a lovakról. Az egyik 

csenevész csontbőr gyerek, feje mélyen a vál
lában ült, görbe háta miatt a család szégyene 
volt, majd hogy meg nem ölték, mint a beteg 
gyerekeket szokták. De az anya védte életre- 
halálra. Most már nem bántották. Tizenegy éves 
volt és a legjobb lovasok közül való. A hegyes
süvegü kancsi szemei felcsillantak, amikor rá
pislogott. A másik, hórihorgas kamasz, össze
tette mellén a kezét és térdenállva, homlokát a 
homokhoz értette. A kicsi is. A kamasz most 
csúnya torokhangon megszólalt:

— Atyám üzeni neked, tiszteletreméltó, 
hogy gyere a tanácsba. Oglu meghalt.

A hegyessüvegü elvigyorodott. Már megint 
tanácskoznak. Hogy vájjon északnak vigyék-e a 
ménest, vagy délnek. Hol jobb a fü. Meg hogy 
bivalyokat kéne szerezni, lám, a szomszéd nem
zetségnek is van már, perzsa kereskedőktől 
vették el. Mit akarnak ővele a tanácsban? Hi
szen a bátyja az okos, aki a nemzetség dolgá
val törődik, adjon már most magának tanácsot, 
hogy a vén Oglu meghalt, akinek eddig főfő
tanácsadója volt. Leakasztotta bőrtüszőjéről 
csontból faragott kulacsát és nagyot kortyolt. 
Ugyan mit is akarnak az okosok egy ilyen ré
szeges álmodótói, aki naphosszat a pusztát járja 
és mégcsak nem is lóháton, csakúgy gyalog
szerrel? Hehe. Mégegyet kortyolt a kulacsból. 
A kvasz megbizsergette a vérét és fenébe akarta 
kergetni a két gyereket, hogy tovább figyelje a 
hangyabolyt, vagy más ezer változást. De nem 
szólt, mert a csizmája mellett feltorlódott egy 
kis földrakás. Csak akkorka, mint egy nyílnak 
a hegye, de az ő szeme meglátta. Várt. Ekkor 
kimászott a giliszta. Lassan gyűrűzött elő a 
teste, de csak félig, akkor megint visszahúzó
dott. Mellette vakondtúrás mozgott. Harc a föld 
alatt. Hát ezek vájjon hogyan bukkannak egy
másra, ez a két vak ?

Most a fiukra nézett. Ott állottak csend
ben a lovak mellett, tudták, hogy a nagybátyjuk 
örökké kutat valamit, ilyenkor hangot sem sza
bad hallatni. A lovak hátán megcsillant a szőr. 
A nap kezdett rajtuk ugrálni, most széttépte a 
felhőket. Ide is, oda is nyilazott a buckák közé 
arany nyilaival, az égbolt, amely eddig úgy fe
szült mintha a hangyaboly fölé akart volna csak 
borulni, most egyszerre kiöblösödött. A hegyes
süvegü hátradobta a vállán a subát, két vékony 
szijj tartotta a hónalj alatt.

A magasban nagy madár keringett. Valami 
csillog a csőrében és a két fiú tudta, hogy ha
lászsas. A hegyessüvegü nagyot nyújtózott. Harc 
mindenütt, földalatt, földön, vízben és levegőben. 
Már tíz éve nézi, amióta nem törődik a fehér 
néppel. Amióta azon gondolkozik, mi is lehet 
a folyón túl, mit is fog be a roppant égbolt, 
melyen felhők száguldanak.

A puszta ásított. Megmozdultak a fénynyi- 
lazta buckák és a messzeségbe rohantak, mintha 
ők is felhők volnának. Erők jelentkeztek az ezer 
évek pihenése után és nem a földet feszítették, 
valami csufondáros nevetés egy hegyes kutya- 
bőr-süveg alá hajtotta őket. A homokbuckák 
kergetőztek a felhőkkel, a távolságok és sikok 
ide-oda rohantak és a hangyaboly, gilisztaturás 
és vakondlyuk az égre magaslottak. A halász
sas leszállt a föld alá és valahonnan döngések 
hangzottak. Az erjesztett lótej dolgozott a kopo
nyában, amely nehézzé vált, mint templombol
tozat a kutyabőr-süveg alatt. De szempillantás 
alatt megint kitisztult minden. Csak a vörös- 
hangyaboly tolakodott elő a kelleténél is fon
tosabban. (Folytatjuk.)

Szántó György regénye, a

BÓBELTORNYR
könyvalakban is megjelenik a Brassói 
Lapok Könyvosz álya kiadásában.

Kiadó: »Brassói Lapok: nyomdája.
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73 hold szántóföld,
mely ipaii célokra is kiválóan alkalmas, 
Brassó város közvetlen közelében a szent- 
péteri utón, a rendezöpályaudvar mellett, 
egészben, vagy részben 1926. március 
7-cn, d. u. 2 órakor a bertalani elöl
járóság termében (Hosszu-utca 152) nyil
vános árverezés utján adatik el. Bánat

pénz holdankint 3000 lej.

5628 gj

Közelebbi felvilágosításokat ad PLONTSCH 
MIHÁLY gazdálkodó, Hosszu-utca 219, hol 
március 6. déli 12 óráig zárt írásbeli aján

latok is beadhatók.

APRÓ HIRDETÉSEK
i|y szó ára 4 lei. Vastagabb betűvel 8 lei. - Iliit knt 

nett 25% engedmény. - Legkisebb apróhirdetés ül O
Api óhirdetéseket a fenti eredeti arak mellett bitód 
nyosunknál is feladhat minden helységben, aki «fi
sán továbbítja azokat kiadóhivatalunkhoz -Csak 
vólasxb«>Jye«i2eI felszerelt kérde 

asöslcö «léseidre válaszolunk.
^^»>V-WW%^^-^«.^^W>AMA^A*WW%^AAAMÍ

Házvezetőnő! állást ke
resek magános úrhoz 
vidékre vagv helyben 
Cim F608 szám alatt a 
kiadóban

Eladó egykéiével« 
nált cséplögarnltunCi 
Gyárfás István, tant 
de sus. W

FIGYELEM!
: Ki akar jól, olcsón és tisztán étkezni?
‘ Az siessen és tegyen próbát

az újjáalakított és átszervezett 

„Transsylvania étterem“-ben! 
Pontos, figyelmes és gyors kiszolgálás t 

Hírneves szakácsok által készített ízletes ételek 
és elsőrangú erdélyi ésregáti fajborok. 
Speciális ételek és italok 

Román, német és Kamatos magyar konyha. 
Étlapok és kiszolgálás mindhárom nyel
ven, kipróbált és régi módszer szerint, 
®S9 kitűnő alkalmazottakkal 1 bXlj

Szolid és olcsó árak. Abonncmenf. 
Bankettek, lakodalmak, ötórai-teák, táncvigalmak 
stb- részére kellemes, tágas és jól fütött termek 
állnak mindenkor rendelkezésre. / Intim mulatsá
gok részére szeparé, záróra meghosszabbításával.

Elsőrangú szalon- és cigányzene I 
A n. é. közönség szives és meleg pártfogását kéri 

az uj tulajdonos:
VASILIE DEJAN.

Érdeklődők forduljanak Kamer <£ lekdíus vas-

Szentkereszbányai Vasgyár Részvénytársaság 
igazgatóságához Szt-keresztbánya, up. Vlähi|a.

nagykereskedő céghez Brassó-Era $ov, vagy a

A Szentkereszibányai Vasgyár R. T. 
minden mennyiségű ócska vasat és 
vashulladékot a legmagasabb ára

kon megvásárol.

Gyümölcsfákat, gyü
mölcsfaalanyokat, díszfá
kat, díszcserjéket, rózsá
kat, e p e rp a l ántákat 
spárgagyökereket, szőlő- 
oltványokat, alanyvesz- 
szőket stb. szállítanak a 
legjobb minőségben

A.mbrosi, FIscHer és társa®
Faiskolák és Szőlöoltványtelepek Részv. Tár s • 
.VIIIO-N AGYEVVEt». Árjegyzék kívánatra Ingyen. 221 0

Megérkezett Londonból 
a világhírű r 

ALADDIN-LAMPA
a modern technika csodáin. Az Aladdin-lámpa 94 százalék le
vegőt és csak 6 százalék közönséges petró
leumot fogyaszt, füst, korom és szag nélkül ég. 80 gyér- 
tyafényü nappali világot áraszt. Kezelése egyszerű, anyagfo

gyasztás nagyon csekély. Kérjen ismertetőt még ina.
Romániai egyed árusít ás 

ROMÉN

VETŐMAGVAK
EREDETI ÉRFURTI BEHOZATAL

Vetemény és virágmagvak, - 
garantált tiszta faj és csiraképes.
Lucerna és lóheremagvak, 
arankamentcs, államilag ólomzárolt.
F U- és herefélék, 
állandó rétek és legelők bevetésére.
FÜKEVERÉK, 
parkok és kertpázsit részére.
TAKARMÁNYRÉPA-MAG, 
eredeti északnémetországi és bel- 
===== földi „Elit“ vetés. =====
Műtrágya, méznitrogén, 
40% káli- trágyasó, szuperfoszfát.
Kertészeti-, méhészeti- és 

állatápolási cikkek.

Árjegyzék ingyen!

ERDÉLYI SZÁSZ GAZDASÁGI EGYESÜLET

ÁRUCSARNOKA, SIBIU.
SO'tönydm: Verkaufshal'e,Utlu. Telefon: 200

Szoba konyha bútorozva 
ágynemű nélkül mellék- 
helyiségekkel kiadó azon- 
nalra. Cím 5X>5 sz. alatt 
a k-adóban.

Főgépészi vagy algé 
pészi állást keresek 2, 
évi gyakorlattal, az összes 
szak és autó vizsgával 
rendelkezett. Eigner János 
Stamora Germaná Temes 
megye. 5593

Eladó a Fekete-utca 39 
számú ház. Érdeklődni a 
Hosszú u. 1 szám alatti 
cukorka üzletben. 5590

Keresek azonnali belé
pésre jó detallista fűszer 
kereskedősegédet és egy 
tanulót. — Petri?or loan, 
Hosszu-u. 9. 5589

Képzett gyermekgon
dozó nőt keresek Dr Kot 
Un jakabné Ineu, jud. Arad. 
___________________ 558'4

Fizetéssel felvetetnek 
tanulók Kertész Henrik 
bádogos ás szerelő válla
latához, Szent jános utca,

Bútorozott szobát ke
res idősebb ur. Címeket 
kér .Város központjában 
5568“ jeligére a kiadóban

Csapágy akut közlő - 
müveket, fali- és függő- 
gyámokat, kapcsolókat 
legelőnyösebben szállít 
Frledrich Testvérek gép
gyára Timi^oara. 5551

Veszek minden mennyi
ségű élő farkast, bagolyt, 
sast, keselyűt, hollót, hi- 
uzt, menyétet, nyest, vad 
ludat és vadrucát. Hans 
Knall, Cluj, Str. Petru 
Maior No. 4. 12637

I Elsőrendű

KOKSZ
100 kg.: 280 lei.

Kívánatra házhoz 
.... szállítva ....

Kátrány
VÁROSI GÁZGYÁR 

Telefonszám: 
270. MM

KERESKEDELMI R.-T., SATMAR.

Üzletátalakitás mii: 
különböző áruk leitilll- 
tott árakon kaphatni 
„Schatzkástiein", Felül 
utca 53 szám alatti ti 
nél. bt

Anikó írjon és raja 
kodjék csakis ezen |ii 
géhez, közös ismétől 
nel is sajnos nem lek 
többé érdeklődni, oly a 
moru ez az élet. 58

Önállóan dolgotéml 
samod leányokat felre 
azonnalra Fejér |rlú 
kalapüzlete. Brí}ov,Ki| 
utca 23. Tanuló Iciiifi 
felvétetnek. Ili

3 drb. Wertheim kant 
2 drb. National kanul 
különböző üzleti bem 
dezések olcsón eladók üi 
5619 szám alatt a kiül 
bán.

Dajkának ajánU 
Szász Györgyné, Pátié 
recz, Nagy utca 4. 111

Egy Magyar Oazdaiii 
4 HP. 6 legköröl górt 
komobii eladó. Ha’ll 
veniciár.t. Üzemben KI 
tekin’hetŐ. CsedóLan 
Árthatni, Cluc. Ül

Az össze! viii(íiiii 
fiatal ember segédsollí 
állást keres személy# 
tokhoz. Megkeresátó 
Barabás István, Diái 
kérek. ü

Eladó Máv. pia 
mányu gözlokoMl 
Egy drb 10 légkört! 
rendszerű 12 HP, i 
drb 8 légkörös 12 1 
egy drb 8 légköröstii 
egy 6-os könnyű cd) 
garnitúra teljes telim 
léssel, több gazda 
dolog. Mind üzemű; 
állapotban legjutányoii 
áron eladó. Cserniili 
438, Brassó megye, ü

Fiatal molnár iq 
aionnali belépésre alti 
mazást keres. Cim Ári 
Ferenc, Gheorgheni.Zi 
malom.________ S

Intelligens izr. ni 
nevelőnői állást ta 
esetleg háztartásba 
segédkezne. Címeket I 
5612 sz. alatt akM

Nagy selejtező 
kiárusítás!
Ma már nem divatos 

ingek 120,180,240, 
300,350 és 400 
lejért.

Az anyag maga többet ér, 
mint a kész ing.

t Wíaat & Wlaat
Brassó. |

| Kapu-u. 20. Búzasör 3. I
N 2260 B
EaEEzarass^íiEsso^waiiMi^^

30 éves fiatal ember 
kézbesítői,felügyelői vagy 
ehhez hasonló állást ke
res. Beszél magyarul és 
románul. Szives megke
reséseket a kiadóba 
„1895“ jelige alatt 5621

Társulnék azonnali 
lej tökével (később il
leg többel is) egy kitó 
jóforgalmu üzlethezjBm 
sóban) kelló giraii 
mellett. Címem MII i 
alatt a kiadóban.

Idősebb tértiméi 
állást keres. -Leveli 
„jó munkaerő 5610' jtliji 
re a kiadó továbbit.

Körülbelül 20 kőéit 
tér körisfa rönkben elad 
bent a faluban. Gróf Hal 
ler Jenő. CetateadeBall 
(Kükűllővár) Jud. Timit 
mlcá. a

Autógarázsunkkal kapcsolatban 

soff őr-iskolát 
nyitottunk, ahol hölgyek és urak 
kocsivezetőkké, illetőleg hivatásos 
soff örökké ki lesznek képezve. Ezen 
tanfolyam egy okleveles autómét- 
nők szakszerű vezetése alatt áll. 
Schiel Testvérek r. t. Brassó. 
Autógarázs. 5625

Nyomatott a ..Brassói Lapok” nyomdavállalatának körforgógépén Brassóban

Ócska vas


